

Ligero temblor de tierra en California

Santa Bárbara (California), 28. — Un ligero temblor de tierra se ha registrado aquí, no ocasionando otros daños que la rotura de platos y el estremecimiento de las ventanas. — Efe.



Tercera época
Número 548

Hoja del lunes

REDACCION Y ADMINISTRACION: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: Tel. 24770



BARCELONA
29 agosto 1949
50 céntimos

Las frutas y la poliometitis

Nueva York, 28. — El doctor John Toomey, investigador de las causas de la poliometitis, ha informado que ciertas clases de frutas pueden dar lugar a que un ataque de parálisis infantil cambie de benigno a grave. — Efe.

250.000 libras por la cabeza de TITO

MAC NEIL ha dicho: Quien toma parte en la campaña contra YUGOESLAVIA "está jugando con dinamita internacional"

El Ministro británico acusa al Gobierno soviético de «elemento perturbador de la paz»

LONDRES, 28. — El periódico dominical *The People* dice hoy que la Kominform ha ofrecido 250.000 libras esterlinas a cualquier persona que asesine al Mariscal Tito, de Yugoslavia.

«El gran precio puesto a la cabeza de Tito — dice el periódico — se decidió en una reunión de la Kominform celebrada en Bucarest. Añade el diario que Tito tuvo ayer conocimiento del premio ofrecido por su muerte y que la Kominform también acordó un programa de actos de sabotaje contra Yugoslavia, que comenzó la semana pasada con el incendio de la refinería de Fiume, la mayor de la nación yugoeslava.

Tito vive en la isla de Brioni, rodeado de una poderosa guardia, y en su residencia existen toda clase de aparatos de alarma eléctricos para localizar la presencia de cualquier intruso.

El artículo del *The People* publicado en su primera página y debido a su corresponsal diplomático, no dice en qué fuente ha sido conseguida tal información. — Efe.

Enérgico discurso del Ministro británico Héctor Mac Neil

Greencroft (Escocia), 28. — El Ministro de Estado británico, Héctor Mac Neil, en un discurso que pronunció en el distrito electoral que representa, y en el primer comentario que se hace por un ministro de Jorge VI a los ataques de Rusia contra la Yugoslavia de Tito, declaró que, aunque él no cree que se planee una guerra contra Tito «alguien que toma parte en esa campaña está jugando con dinamita internacional». Siento decir — manifestó — que en ese belicismo y peligroso juego balcánico el Gobierno soviético es un elemento perturbador de la paz y está actuando con amenaza a la independencia de una pequeña nación. Afirmó que la actual ofensiva de Rusia y demás países del Kominform contra Tito no ha tenido parangón desde las campañas de propaganda alemanas de 1939. Destacó que las noticias de movimientos de tropas rusas contra Yugoslavia, que se rumorean y en que él no llega a creer, las deja pasar la censura soviética. Terminó afirmando que semejante campaña, siempre peligrosa y moralmente inexcusable, resulta aún más impropio en este momento en que Rusia pretende pasar por el campeón de la paz, tratando de

explotar el amor que por esta última siente siempre por instinto la gente buena. — Efe.

Provocaciones de los comunistas rumanos

Londres, 28. — «El pueblo yugoeslavo derribará al Gobierno del Mariscal Tito y llevará nuevamente a dicho país al lado de los pueblos amantes de la paz», ha declarado el Presidente de la asamblea

blea nacional rumana en un discurso pronunciado ante la conferencia rusa en favor de la paz, según ha manifestado hoy radio Moscú.

«El terror del grupo de Tito y los crímenes que ha cometido contra los más destacados hijos de Yugoslavia — dijo dicho presidente, llamado Parbon — no pueden impedir al pueblo yugoeslavo llevar al país hacia el lado de los pueblos amantes de la paz.» Y luego añadió: «Es cosa patente para nosotros, los que luchamos por la paz, que los actuales dirigentes de Yugoslavia son lacayos del imperialismo, que han traicionado los principios de fraternidad internacional de los obreros y han traicionado también a su propio pueblo.» — Efe.

Condenas de muerte

Trieste, 28. — En la zona yugoeslava de Trieste, un tribunal militar ha condenado a muerte a dos hombres, acusados de haber dado muerte a «dos antifascistas y combatientes de la liberación». El fiscal dijo que el crimen había sido cometido por razones políticas y siguiendo órdenes del extranjero. — Efe.

La sublevación de BOLIVIA

Enérgico mensaje del Presidente Urriolagoitia

Estado de sitio de todo el país

La Paz, 28. — El Presidente Urriolagoitia ha leído un mensaje por radio censurando enérgicamente la revolución y calificando el movimiento de nazifascista. Añadió que los conspiradores en el empeño de recuperar el Poder están causando innumerables víctimas. «Si es preciso luchar en las calles — dice el Presidente en su mensaje —, yo mismo lucharé en ellas para mostrar al pueblo que yo soy digno de su coraje y de su heroísmo y que tengo, como él, la misma pasión por la libertad.» Termina el mensaje haciendo un llamamiento al pueblo para que coopere a destruir la revolución e impedir la dominación totalitaria en Bolivia. — Efe.

Proclamación del estado de sitio

La Paz, 28. — El Congreso de Bolivia ha acordado, por ochenta votos contra veinte, imponer el estado de sitio en todo el país como consecuencia del alzamiento militar. — Efe.

La Paz, 28. — Según las últimas informaciones recibidas, en Oruro han resultado muertas dos personas y otras once heridas. Los revolucionarios, armados de fusiles ametralladores, atacaron los cuarteles del primer regimiento de Artillería de Camacho, pero fueron rechazados.

El Presidente ha declarado a un corresponsal de la United Press que la situación más grave es la de Cochabamba, pero que esperaba que la situación quedaría dominada en breve espacio de tiempo.

El Ministro de la Gobernación declaró que la guarnición de Cochabamba consta solamente de ciento veinte hombres. A las seis de la tarde de ayer, el Gobierno dominaba la situación en Potosí.

Santa Cruz, sin guarnición militar, continuaba en manos de los

revolucionarios, y desde la emisora de radio anunciaron que la revolución había triunfado en todo el país. Dijo también esta emisora que Víctor Paz Estensoro regresará probablemente del Uruguay en un avión que le enviarán los revolucionarios.

El Ministro uruguayo en La Paz dijo que no cree que Paz Estensoro regrese al país, ya que el Uruguay cumple las restricciones impuestas a los refugiados políticos.

Cese del fuego en Cochabamba

La Paz, 28. — Para evitar el derramamiento de sangre, se ha ordenado a la policía de Cochabamba que cese en el fuego. Por dicha razón los rebeldes dominan la ciudad. — Efe.

Parece que el Gobierno va dominando la situación

La Paz, 28. — Se anuncia que la ciudad de Sucre ha sido reconquistada para el Gobierno por el pueblo, ayudado por algunos militares, y que ha sido apresado el jefe revolucionario de la misma, el ex Alcalde Raúl Tovar. Por otra parte se declara que los rebeldes de Santa Cruz han empezado a desbandarse, y que hoy mismo volverá a poder de los leales la ciudad.

Sobre Cochabamba, única ciudad que realmente dominan los sublevados, pero en la que no tienen más que ciento veinte soldados y algunos paisanos armados, avanzan dos columnas leales, y se cree que en breve se iniciará la lucha decisiva por aquélla.

En dos casas de La Paz ha sido hallada gran cantidad de armas, y la policía ha detenido a varios de los dirigentes de la sublevación, que no llegó a estallar aquí, mientras que otros se han refugiado en Embajadas. — Efe.

El Ministro de Justicia, en León

León, 28. — Ha llegado el Ministro de Justicia y Secretario general del Movimiento, Raimundo Fernández Cuesta, a quien acompañaba el Vicesecretario de Secciones, Manuel Valdés. En el pueblo de Albiros, límite de la provincia, fueron recibidos por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Barquero; Delegado nacional y Secretario nacional del F. de J., Eloja y Pérez Viñeta; Subjefe provincial del Movimiento, Procurador en Cortes, señor Martín; Redactor jefe de *Arriba* y Jefe del Gabinete de Prensa de la Secretaría, Manuel Vázquez Prada, y otras jerarquías.

A la llegada a León, en la misma puerta del Gobierno Civil, donde se hospeda el Ministro, fué recibido por el Presidente de la Audiencia y otras personalidades y jerarquías de la Falange leonesa. — Cifra.

LA SITUACION EN CHINA

LANCHOW en poder de los comunistas

Los nacionalistas intentarán modificar la organización política y militar

Hongkong, 28. — Se anuncia oficialmente que los ejércitos comunistas han conquistado Lanchow, capital de la provincia de Kansu, clave de las defensas nacionalistas en la vasta región del noroeste de China. — Efe.

Importancia de Lanchow

Hongkong, 28. — La ciudad de Lanchow, conquistada por los comunistas, es un gran centro comercial y constituye la puerta para el Asia central, siendo ade-

más el último baluarte nacionalista en el noroeste.

En el frente del sur se informa hoy que los comunistas han entrado en la provincia de Kwang-tun desde Kiangsi, y han llegado a Yungyun, a 160 kilómetros al norte de la capital nacionalista de Cantón.

Con la conquista de Lanchow, las tropas rojas pueden dedicar ahora su atención a la provincia de Ezechuan, donde Chang Kai Chek proyecta la defensa. Se informa que los nacionalistas han contraatacado en Lanchow y han reconquistado terreno, reuniendo muchos refuerzos para tratar de impedir el avance hacia el sur de los comunistas. Se afirma que los rojos se están retirando. — Efe.

Cambios en la organización política nacionalista

Cantón, 28. — El primer Ministro Yonshida ha manifestado que se están tomando medidas para cambiar radicalmente la organización política y militar nacionalista. Declaró que la situación actual no se presta al optimismo, pero que sus esperanzas se basan en su fe con respecto al nuevo programa. Añadió que la evacuación de Lanchow no había sido un éxito comunista, sino parte de la nueva estrategia nacionalista, por la que se trata de impedir que sus ejércitos sean cercados por los rojos. — Efe.

El

Embajador argentino, a San Sebastián

Soria, 28. — Procedente de Madrid, y de paso para San Sebastián, llegó esta mañana a esta capital el Embajador de la República Argentina en España, don Pedro Radío, acompañado de su esposa e hija. El doctor Radío visitó a los Condes de la Puebla de Valverde, en su finca de Hinojosa de la Sierra, desde donde marchará a San Sebastián. — Cifra.

EN EL AÑO 1933...

Los Estados Unidos estaban advertidos de un posible ataque japonés

Washington, 28. — El Departamento de Estado ha dado a la publicidad la correspondencia diplomática sobre asuntos de Extremo Oriente durante 1933. En ella se pone de manifiesto que los Estados Unidos estaban advertidos ese año de un posible ataque japonés contra las posesiones norteamericanas, pero los funcionarios estadounidenses consideraron que la guerra ruso-japonesa era mucho más probable que un conflicto entre el Japón y los Estados Unidos.

A pesar de la creencia oficial de que el Japón estaba más dispuesto a una guerra contra Rusia que contra los Estados Unidos, dicha correspondencia demuestra que el entonces Embajador norteamericano ante el Mikado, Grew, advirtió al Gobierno que los nipones podrían tener designios contra los Estados Unidos, aunque la guerra ruso-japonesa la consideraba inevitable.

Los rusos, holandeses y franceses informaron a los Estados Unidos que el Japón intentaba apoderarse de las posesiones norteamericanas en el Pacífico. Los franceses aclararon que no hacían conjeturas, y un emisario suyo dijo que tenía secretos informes sobre los planes contra Filipinas, y que los preparativos estaban dirigidos directamente contra los Estados Unidos.

El 9 de mayo de 1933, Grew remitió informes recibidos de un ruso, que comprobó que los japo-

neses estaban fortificando La Kuriles. — Efe.

Nombramientos de Secretarios adjuntos

Washington, 28. — El Presidente Truman ha nombrado Secretarios adjuntos del Departamento de Defensa a Paul H. Griffith, Max Leva y Wilfred J. Macneil. Estos nombramientos eran esperados. — Efe.

Extranjeros, al ejército norteamericano

Washington, 28. — El Senado ha enviado a la Cámara de Representantes un proyecto de ley autorizando el alistamiento en el ejército norteamericano, por un plazo no menor de cinco años, de diez mil extranjeros solteros y seleccionados. Los solicitantes estarán comprendidos entre los dieciocho y los treinta años de edad. En tiempos de paz, el ejército norteamericano no puede reclutar extranjeros que no hayan prometido bajo juramento su intención de hacerse ciudadanos de los Estados Unidos. — Efe.

La agitación comunista en Finlandia

Los metalúrgicos se declararán hoy en huelga

Helsinki, 28. — Los metalúrgicos comunistas han declarado la huelga para el lunes, en contra de las órdenes de su Sindicato, en el que dominan los socialdemócratas. Así, la mayor parte de los 50.000 obreros de ese Sindicato acudirán al trabajo, y es probable que los huelguistas se vean expulsados de la organización.

Según se anuncia hoy, la autopsia del cadáver del obrero Miettela, muerto hace días en Kemi, el gran centro maderero del norte, no ha permitido determinar quién lo mató, puesto que no ha sido hallada la bala que cortó su vida. Los huelguistas, y entre ellos Miettela, pretendieron impedir el trabajo de otros obreros y al hallar a éstos protegidos por la policía, agredieron a los guardias a pedradas. Luego, sin que se haya averiguado quién los hizo, sonaron disparos. — Efe.

Elija lo mejor!

MOD. 187 PTS. 2190

MOD. 332 PTS. 2762

MOD. 391 PTS. 3152

Inwida Radio

RADIO LUCARDA

RAMBLA CATALUNA, 8.

PRECIOS REDUCIDOS * LARGOS PLAZOS

RELIGIOSAS

Fiesta patronal del Gremio de Curtidores de la Piel

Ayer, el Gremio de Curtidores de la Piel honró a su excelso patrón San Agustín en su titular Iglesia parroquial con un solemne Oficio. Fué celebrante el reverendo Cura-párroco, don Juan Palá, asistido de los reverendos Eduardo Royo, Simón Sinfren y Leone.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el reverendo doctor don Ramón Serinanel, en lugar del Padre Bégni, según estaba anunciado, quien no pudo desplazarse a nuestra ciudad.

En el presbiterio se situaron don José Riera, don Luis Puig y don Jaime Carbonell, por el Sindicato de la Piel. El señor Riera ostentaba la representación del Presidente de dicho Sindicato, y Cosejal del Ayuntamiento, señor Par y Tusquets. También vimos al Comandante del Ejército, don Manuel Vilar, en representación del Gobierno Militar, así como a otros representantes de las autoridades.

La capilla de música, notablemente reforzada, cantó la «Misa Pontificalis», de Perosi.

Al religioso acto, que resultó brillantísimo, asistió un gran número de agremiados, que llenaban por completo el vasto templo.

En el Monasterio de Santa María Magdalena

La Comunidad de Monjas Agustinas Ermitañas del Real Monasterio de Santa María Magdalena (Vall-mor, 29, S. G.), honró ayer, domingo, a su fundador, San Agustín, con un solemne Oficio, con sermón a cargo del reverendo Padre superior de los Padres menores conventuales de San Gervasio.

Rogativas para impetrar la lluvia

Ayer, en nuestra Catedral Basílica, dieron comienzo las rogativas ordenadas por nuestro venerable Prelado para impetrar los beneficios de la lluvia.

Después del canto de Nona, se expuso S. D. M., rezándose las letanías mayores y la oración correspondiente.

Ignal función, también después de Nona, se celebrará hoy y mañana, martes.

Romería a Poblet

El Centro Moral e Instructivo de Gracia organiza la IV Romería al Real Monasterio de Poblet, con una visita, además, a la ciudad de Tarragona, para el día 18 de septiembre.

El viaje se efectuará en magníficos y confortables autocars.

Para inscripciones y demás detalles, en la Secretaría del Centro, calle Ros de Olano, 7 y 9, todos los días laborables, de ocho a nueve de la noche.

Cursillo para militantes de Acción Católica

Con gran entusiasmo siguen las inscripciones para el cursillo de militantes, que se celebrará, D. M., del 30 de agosto al 4 de septiembre, en nuestro Seminario Conciliar. Se ruega a todos los que piensen inscribirse lo hagan rápidamente en la Secretaría de la H.O.A.C. (Lauria, n.º 7, principal). Este cursillo será tanto para los jóvenes como para los hombres. No debe quedar parroquia o centro de jóvenes o de hombres, fábricas, talleres y oficinas sin enviar un futuro dirigente del gran movimiento cristiano obrero.

VISITE MALLORCA

Salidas en avión, plazas disponibles VIAJES IBERIA Rbla. Estudios, 12 Teléfono 14686

Administración Principal de Correos

Nuevos sobreportes para la correspondencia por avión

Conforme a la Orden del Ministerio de la Gobernación del 19 de julio pasado, la Dirección General de Correos y Telecomunicación pondrá en vigor, a partir del 1.º de septiembre próximo, nuevos sobreportes aéreos aplicables a la correspondencia-avión.

Las nuevas sobretasas aéreas aparecen modificadas en lo que afecta al ámbito nacional, con excepción de los Territorios españoles del Golfo de Guinea, y con sensibles rebajas. Por ejemplo, el sobreporte para Canarias que antes costaba una peseta cada 15 gramos, costará con las nuevas tarifas 0'60 ptas. por cada 20 gramos, y para el Golfo de Guinea el sobreporte de 3'25 ptas. por cada 10 gramos, pasa, con las nuevas tarifas, a 1'30 ptas. cada 5 gramos.

En las tarifas correspondientes a Europa, Asia y África se aprecian rebajas importantes, determinadas en función al peso del objeto y a la distancia del recorrido. Por ejemplo, una carta dirigida a París, que antes tenía un sobreporte de 1'25 ptas. por cada 10 gramos, lo tendrá a lo sucesivo de 0'90 ptas. por cada 20 gramos.

En cuanto a América, las tarifas de transporte de correspondencia, fijadas por las Compañías, no han permitido sino una unificación de países en tres grupos: 1'30, 1'60 y 2'30 cada 5 gramos, lo que facilita grandemente la determinación del sobreporte a aplicar.

Se amplía el uso de la «carta-sobre», antes sólo permitido para el servicio con los países americanos, al servicio interior de España y a todo el extranjero. La «carta-sobre» no pesará más de 3 gramos, y en el precio indicado en las tarifas, se comprenden los del franqueo ordinario y del sobreporte aéreo.

Tanto para el servicio interior como para el internacional se han fijado dos tarifas: una para cartas y tarjetas postales y otra para los demás objetos de correspondencia, esta última más barata.

El detalle de las tarifas figura en el Boletín Oficial del Estado del 2 de agosto en curso, así como en el Diario Oficial de Correos y Telecomunicación del día 12 del mismo mes.

ro que ha puesto en marcha la jerarquía eclesiástica.

Novena a la Virgen del Tura

Se comunica a todos los olotenses y simpatizantes, la celebración de una novena dedicada a la Virgen del Tura, en la iglesia de San José de Gracia (Josepets), que empezará el día 31 del actual, a las siete de la tarde, para terminar el día 8 de septiembre, fiesta de la Patrona.

Santos de hoy

La Degollación de San Juan Bautista. Santos: Sabina, Hipacio y Adelfo, obs.; Andrés, pb.; Cándida, cg.; Niceas, Pablo, mrs.

Cuarenta Horas

Hoy, en el Santuario de Nuestra Señora de Pompeya. Reserva, a las ocho de la noche.

NORTE y GALICIA LUJOSO AUTOCAR 11 al 29 septiembre

HOTELES PRIMERA CATEGORÍA - PLAZAS LIMITADAS GUILLERÍAS - S'AGARÓ COSTA BRAVA 10 y 11 de septiembre 17 al 19 de septiembre

GUILLERÍAS - COSTA BRAVA MALLORCA Salidas diarias en avión 24 - 26 de septiembre RAMBLA ESTUDIOS, núm. 12 TELÉFONO 14686

VIAJES IBERIA

NOTAS VARIAS

Certamen literario en honor de Nuestra Señora de la Merced

Continúan los preparativos del Certamen literario en honor de Nuestra Señora de la Merced, que, organizado por la Delegación Provincial de ex Cautivos de Barcelona, se celebrará en esta ciudad a últimos de septiembre próximo, para premiar las mejores composiciones poéticas y el mejor trabajo en prosa sobre el tema «La Virgen de la Merced, Luz en el cautiverio en 1218 y en 1936».

A dicho concurso pueden concurrir cuantos lo deseen, y los trabajos deberán ser escritos en idioma castellano y enviados a la Delegación Provincial de ex Cautivos de Barcelona (paseo de Gracia, 53), o a la Delegación Nacional de ex Cautivos de Madrid (Españoleto, n.º 25), antes del 8 de septiembre próximo, en sobre cerrado y lacrado, con el lema escogido, acompañado de otro sobre igualmente cerrado y sellado, que en el exterior llevará el mismo lema de la composición y en el interior el nombre, firma y señas del autor.

Los premios a otorgar serán: uno de 3.000 ptas., de la Delegación Nacional de ex Cautivos; otro de 2.000, del Excmo. Ayuntamiento de Barcelona, y dos, de 1.000 cada uno, de la Excmo. Diputación Provincial de Barcelona y de la Delegación de ex Cautivos de esta ciudad, pudiendo el Jurado dividir dichos premios.

Matrícula en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos

El día 1.º de septiembre queda abierta la matrícula de esta Escuela, y cuyo plazo terminará el 30 del mismo. Las horas de inscripción son de once a una y de seis a ocho, en la Secretaría de la Central (Casa-Lonja), y de seis a ocho, en las distintas Secciones de la misma. Información y condiciones serán dados en la Secretaría de la Central, de seis a ocho de la tarde.

Escuela del Magisterio, de Maestras, «Virgen de la Merced»

Hasta final de mes continúa abierta, en la Secretaría de esta Escuela, la inscripción para las alumnas que deseen verificar el examen de ingreso en el próximo mes de septiembre.

En el tablón de anuncios están fijados los respectivos cuadros-horarios de los distintos planes, empezando los de asignaturas el día 9 de septiembre y los de ingreso el día 16.

Matrícula de ingreso en la Escuela Especial de Ingenieros Industriales

A partir del día 1.º de septiembre próximo, y hasta el día 10 del mismo, ambos inclusive, estará abierta, en la Secretaría de este establecimiento, de once a trece horas y en los días laborables, la matrícula extraordinaria de asignaturas complementarias del examen de ingreso en la carrera de Ingeniero industrial.

Asimismo podrán matricularse en los mismos días y horas, del segundo grupo de asignaturas del precitado examen, los aspirantes que en la pasada convocatoria del

Jefatura Superior de Policía

Aviso

Para conocimiento general, se participa que el número del teléfono de la Brigada de Investigación Criminal es el 22788.

Radorreceptor popular español

Una famosa fábrica de Getafe acaba de poner a la venta un modelo de radorreceptor superheterodino, a un precio inferior a pesetas 1.000, brindando así a las clases trabajadoras la oportunidad de adquirir ese moderno medio de cultura y recreo.

El nuevo receptor llamado «Romancero», no se diferencia fundamentalmente de los de alto precio, ya que lleva circuito superheterodino, ya equipado con cuatro tubos electrónicos ultramodernos tipo miniatura, y es presentado con mueble plástico de tamaño reducido realmente lujoso. Pueden oírse con él todas las estaciones de onda media que son audibles con receptores de triple precio, con una potencia acústica suficiente para viviendas amplias y con la fidelidad musical que ha hecho famosa la marca productora.

El mayor problema que presentaba la fabricación de un receptor popular español, consistía en el alto coste del circuito superheterodino, imprescindible según la legislación española, que muy acertadamente prohíbe los receptores a reacción por las interferencias que éstos producen en los demás radorreceptores. La fábrica referida asegura haber logrado la reducción del coste del nuevo superheterodino mediante la fabricación intensiva en grandes series, llegando a un ritmo de producción de un receptor cada cuatro minutos.

Este producto de la moderna industria española — un exponente más de la actual pujanza nacional — ha producido honda satisfacción entre las clases modestas.

Gobierno Militar

Revista de Comisario de transeúntes

Todos los cabos y soldados que se encuentran en esta Plaza disfrutando permiso ordinario, licencia por enfermo y en comisión de servicio, se presentarán en este Gobierno Militar (Negociado de Transeúntes), los días que se indican, para pasar la Revista de Comisario, correspondiente al mes de septiembre: Día 1.º de septiembre, Infantería y Artillería; día 2, demás Cuerpos y Armas; día 3, Incidencias.

NECROLOGICAS

Sepelio de tres guardias de la Policía Armada

Ayer mañana tuvo efecto el entierro de los tres guardias de la Policía Armada, Gumersindo Pizarro Fernández, Santos Monasterio Pérez y Vicente García Pérez, que fallecieron a consecuencia del accidente ocurrido en La Florida al regreso de actuar con la Banda de la Policía Armada, en Granollers.

El fúnebre acto fué presidido por el Jefe Superior de Policía, señor Albert Rodríguez; el Teniente coronel Jefe de la Policía Armada, señor Ramírez de Cartagena; el Secretario general de la Jefatura Superior, don Alejo Sánchez de la Peña, y los Comandantes de la Policía Armada señores Caamaño Prada y Tomé, así como el Capitán ayudante, señor Solano.

Figuraba en la presidencia del duelo una nutrida representación del Ayuntamiento de Granollers, y asistieron gran número de compañeros de los finados, comisarios, inspectores y agentes de la policía gubernativa francos de servicio.

Después de cantarse el responso en la capilla parroquial, los féretros recibieron cristiana sepultura en el Cementerio del Sud-este.

AYUNTAMIENTO

Nota de la Alcaldía contra los ruidos

Ante el abuso que cometen algunos dueños de cafés y bares y numerosos ciudadanos produciendo ruidos durante las veinticuatro horas del día, y de una manera especial durante la noche, en las calles y plazas de la ciudad, la Alcaldía se cree en el caso de recomendar el exacto cumplimiento de las Ordenanzas municipales, cuyo art. 18 prohíbe aquella clase de ruidos en los parajes públicos de la ciudad.

Por consiguiente, los aparatos de radio, altavoces, orquestinas y pianos que funcionan en dichos establecimientos y que pueden oírse desde la vía pública, no podrán funcionar a horas que molesten al vecindario. Asimismo se recuerda que los altavoces particulares sólo podrán funcionar desde las nueve de la mañana hasta las diez de la noche, debiendo también amortiguar su sonido durante el día.

En su deseo de no verse precisada a imponer las sanciones que la ley establece para los que faltan a este deber de elemental ciudadanía, la Alcaldía espera de todos los vecinos de Barcelona atenderán sus indicaciones y se abstendrán de producir aquellas estridencias tan innecesarias.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Los buques que ayer entraron en el puerto de Barcelona fueron los siguientes:

«Plus Ultra», de Palma de Mallorca, con carga, valija y 496 pasajeros; correo de Mahón «Ciudad de Mahón», con 148 pasajeros, además de la carga; «Cabo Menor», de Bilbao y escalas, con carga general; «Suefjeld», noruego, de Bergen y Argel, con carga general; el italiano «Laguna», de Nápoles, con carga diversa, y «Condesito», de Génova y Portvendres, con carga general.

Próxima llegada del «Americo Vespucci»

La motonave «Americo Vespucci», quinta de la serie «navigatoria», construida por la Compañía «Italia» en su vasto programa de post-guerra regresa a Barcelona procedente de los puertos de Sud Pacífico y Centro América, teniendo señalada la llegada para el próximo miércoles, día 31 de los corrientes.

La nave viene completa en estas dos clases y desembarca en este puerto unos treinta pasajeros de clase única y tercera.

Cumple así la «Vespucci» su viaje inaugural en este tradicional servicio de la Compañía a Venezuela, Panamá, Colombia, Ecuador, Perú y Chile.

COMANDANCIA MILITAR DE MARINA

Reconocimiento médico

Hoy, lunes, a las diez de la mañana, tendrá efecto en la Comandancia Militar de Marina el reconocimiento médico a todos los inscritos en los próximos exámenes para pilotos de la Marina mercante.

C. N. S.

«EDUCACION Y DESCANSO»

Residencias de verano para productores

Masculinas: Canet de Mar, turno 7.º, del 4 al 13 de septiembre, y turno 8.º, del 15 al 20 del mismo mes. Tarragona, del 15 al 20 de septiembre. Torremolinos (Málaga), Santa Faz (Alicante) y Plenica (Vizcaya), hay plazas libres del 15 al 20 de septiembre. Femeninas: Aguilas (Murcia), en las mismas fechas anteriores. Los productores a quienes interese solicitar plazas para las residencias, turnos y fechas citadas, pueden dirigirse a efectos de inscripción, a las oficinas de la Obra, vía Layetana, 18, cuarto piso, de 9 a 14 horas.

Trabajador: La regularidad de tus cotizaciones al Montepío laboral es condición imprescindible para poder percibir los beneficios del mismo. Comprueba que tu empresa liquida puntualmente las cuotas que te corresponden.

Herniados

Antes de comprar nada para su hernia, vea el nuevo aparato KRISTAL. Único sin guarnecidos de clase alguna, fino, cómodo, ligero y lavable. (C. S. 10662)

KRISTAL modelo exclusivo de CASA TORRENT

CASA TORRENT, 13, Unión, 13, y 124, Rambla de Cataluña, 124, principal (fdo. Diagonal) - BARCELONA

NO DEJE DE VISITARNOS

EL SEÑOR Don Francisco García Cladellas

Ex Funcionario del Excmo. Ayuntamiento de Sabadell Falleció el día 24 de los corrientes, a la edad de ochenta y un años, confortado con los Auxilios Espirituales (E. P. D.)

Sus afilidos: esposa Rosa Planas Lladó, hijos José y Rafael, hijas políticas Elisa Villarrubia y María Torra, nietos José M.º y Rafael, nieta política M.ª Antonia Marçet, sobrinos, primos, demás familiares, la niña Anneliese Mücke y las razones sociales «J. GARCIA PLANAS» y «ARTEXTIL, S. A.», al recordar a sus amistades tan irreparable pérdida, les suplican lo recuerden en sus oraciones y asistan a los funerales que se celebrarán, D. M., mañana, martes, día 30, en la parroquia de San Félix, empezando a las diez con misa rezada y canto de Maitines y Laudes de difuntos; a las diez y media, Oficio, y seguidamente la Misa de perdón. Sabadell, 29 de agosto de 1949. — El Rdmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Barcelona ha concedido indulgencias en forma acostumbrada.

D. Juan Mestre Sabaté

Ha fallecido a la edad de 29 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos (E. P. D.)

Sus afilidos: Madre, hermano, hermana política, abuela, tíos, tías, primos, la señorita Asunción Jordá, demás familia y la razón social «Estanislao Sabaté», al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican lo recuerden en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Aribau, 95), hoy, lunes, a las 4 de la tarde, para acompañar al cadáver a la Parroquia de San José Oriol, y de allí al Cementerio Nuevo. No se invita particularmente

RESULTADOS DE EXPLORACIÓN DE LA SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

publicados por acuerdo de su Consejo de Administración para conocimiento de sus accionistas:

Table with financial data for July 1949 and from Jan 1st to July 31st 1949. Columns include Ingresos de explotación, Gastos de explotación y carga financiera, and Sobrante de explotación. Values are in Ptas.

Barcelona, agosto de 1949.

De lunes a lunes

El año que viene terminarán las restricciones

EL estado moral de los españoles ha sido reanimado con una fuerte inyección de optimismo. Porque se ha afirmado, por parte de personas de la máxima competencia y solvencia, que el año próximo de 1950 verá el fin definitivo de las restricciones eléctricas. E incluso se llega más lejos: ya en este año, a pesar de que está próximo a su fin, mejorará de forma considerable la situación, permitiendo un consumo bastante más elevado que el actual, que representará un aumento efectivo muy apreciable de la producción de las fábricas.

En favor de estos dictámenes se aduce, primeramente, el cambio de las condiciones climatológicas, que se da por descontado en los medios científicos: la Península va a entrar en un nuevo ciclo de abundancia de aguas, y en segundo lugar, el aumento constante del coeficiente de seguridad en el servicio eléctrico, merced, en parte, a la instalación de nuevos saltos y construcción de embalses, y también a un incremento considerable en la producción de energía de origen térmico, que ha visto, con la inauguración de las grandes centrales del Norte, asegurada y reforzada su posibilidad de producción.

El momento actual de déficit de energía anuncia que en un día próximo habrá una producción más que suficiente, en el que saldrán a luz, como está sucediendo, los esfuerzos realizados, tanto por el Estado como por iniciativa particular, a lo largo de estos años cargados de censuras por parte de quienes quisieran una reenergización milagrosa de centrales hidroeléctricas y térmicas, que, fatalmente, han requerido y requieren un largo período de gestación.

En el triunfal recorrido del Caudillo por tierras cantábricas han proseguido las inauguraciones de nuevas centrales, que, unidas a las realizadas a principios de mes y finales del pasado, representan un magnífico esfuerzo del Estado para solucionar, en cuanto está de su parte, el grave problema, a buen seguro uno de los más graves que tiene planteados el pueblo español.

Cataluña, cuyos embalses acusan cada día un nivel más bajo, tan bajo que es difícil pueda descender aún más, está esperando ansiosamente que le llegue, desde otras provincias, el cable salvador, cable eléctrico, naturalmente, que le permita la seguridad de que sus fábricas en adelante podrán trabajar, si no con la intensidad que sería de desear, al menos a un ritmo aceptable, en tanto que la solución definitiva del problema eléctrico sigue su curso, es decir, vienen de otros parajes las nubes cargadas de agua, que llenen los resacas embalses.

MASONERIA

Por J. BOOR

QUE la masonería es una secta hostil a la Iglesia católica, condenada por ésta al correr de los dos últimos siglos, no admite discusión. Desde 1738, en que el Papa Clemente XII dió la primera sentencia condenatoria contra la secta, es muy raro el Pontífice que no se haya ocupado de recordarnos su excomunión. La Encíclica «Humanum Genus», del gran Pontífice León XIII, recordada constantemente por sus sucesores, no puede ser más elocuente. Constituye un documento perfecto de análisis y de enseñanza para todos los católicos, que debieran leer y conocer, por los peligros que para la sociedad y las naciones la masonería encierra, y que, pese a los años transcurridos, mantiene su vigor ante el materialismo grosero que invade a la sociedad moderna, que crea un caldo de cultivo favorable a la proliferación de la secta, la que progresivamente va invadiendo los órganos de dirección, educación, justicia, propaganda y difusión en todas las naciones.

Ni la masonería ha rectificado lo más mínimo sus doctrinas desde aquellas fechas, sino todo lo contrario, las refuerza y crece en insidia y en maldad, aprovechando el ambiente que ella fomenta y que tanto hoy le favorece. Si filosóficamente constituye una doctrina racionalista, su espíritu ateo, su carácter secreto y maquinador, sus prácticas criminales y su enemiga declarada a lo católico la eleva al primer plano en la condenación de nuestra santa Iglesia.

Se frotan las manos estos días los masones al ver a su rival, el comunismo, sentenciado y excomulgado por el Representante de Dios en la tierra, procurando el ocultar que si una condenación de esta gravedad pesa en estos momentos sobre el comunismo, ateo y perseguidor declarado de la fe de Cristo, la misma excomunión viene pesando desde hace más de un siglo contra el mundo masónico, hipócrita y maquinador, que, pese a sus formas aparentes, es para la sociedad moderna todavía más peligroso que el comunismo que nos amenaza.

Mas dejemos por esta vez al propio Pontífice la calificación de cuanto la secta representa, aunque por su extensión tengamos que espigar en su grandiosa Encíclica. No se trata, pues, de la exposición de nuestro criterio, sino de la declaración de uno de los más sabios y preclaros Pontífices que en la tierra existieron.

El párrafo quinto de su Encíclica nos dice así: «Puesta en claro la naturaleza e intento de la secta masónica por indicios manifiestos, por procesos instruidos, por la publicación de sus leyes, ritos y anales, allegándose a esto muchas veces las declaraciones mismas de los cómplices, esta Sede Apostólica denunció y proclamó abiertamente que la secta masónica, constituida contra todo derecho y conveniencia, era no menos pernicioso al Estado que a la religión cristiana, y amenazando con las más graves penas que suele emplear la Iglesia contra los delincuentes, prohibió terminantemente a todos inscribirse en esta sociedad. Llenos de ira con esto sus secuaces, juzgando evadir, o de-

bilitar a lo menos, parte con el desprecio, parte con las calumnias, la fuerza de estas sentencias, culparon a los Sumos Pontífices que las decretaron de haberlo hecho injustamente o de haberse excedido en el modo.» Y después de acusar «el fingimiento y la astucia de los afiliados a esta iniquidad», continúa en el párrafo séptimo diciendo: «A ejemplo de nuestros predecesores, hemos resuelto declararnos de frente contra la misma sociedad masónica, contra el sistema de su doctrina, sus intentos y manera de seguir y obrar, para más y más poner en claro su fuerza maléfica e impedir así el contagio de tan funesta peste.»

Acusa igualmente la conspiración de las diversas sectas a la masonería pertenecientes, diciéndonos «que hay en ellas muchas cosas semejantes a los arcanos, las cuales hay mandato de ocultar con muy exquisita diligencia, no sólo a los extraños, sino a muchos de sus mismos adeptos, como son los últimos y verdaderos fines, los jefes supremos de cada fracción, ciertas reuniones más íntimas y secretas, sus deliberaciones, por qué vía y con qué medios se han de llevar a cabo.» «Que tienen que prometer los iniciados, y aun de ordinario se obligan a jurar solemnemente, no descubrir nunca ni de modo alguno sus compañeros, sus signos y sus doctrinas.» «Buscan hábilmente subterfugios, tomando la máscara de literatos y sabios que se reúnen para fines científicos, hablan continuamente de su empeño por la civilización, de su amor por la infima plebe; que su único deseo es mejorar la condición de los pueblos y comunicar a cuantos más puedan las ventajas de la sociedad civil. Cuyos propósitos, aunque fueran verdaderos, no está en ellos todo. Además, deben los afiliados dar palabra y seguridad de ciego y absoluta obediencia a sus jefes y maestros, estar preparados a obedecerles a la menor señal e indicación, y de no hacerlo así, a no rehuser los más duros castigos ni la misma muerte. Y, en efecto, cuando se ha juzgado que algunos han hecho traición al secreto o han desobedecido las órdenes, no es raro darles muerte con tal audacia y destreza, que el asesino burla muy a menudo las pesquisas de la Policía y el castigo de la justicia. Ahora bien, esto de fingir y querer esconderse, de sujetar a los hombres como a esclavos con fortísimo lazo y sin causa bastante conocida, de valerse para toda maldad de hombres sujetos al capricho de otro, de armar los asesinos, procurándoles la impunidad de sus crímenes, es una monstruosidad que la misma naturaleza rechaza, y, por lo tanto, la razón y la misma verdad evidentemente demuestran que la sociedad de que hablamos pugna con la justicia y la probidad naturales.»

De su conspiración contra los fundamentos del orden religioso nos habla en distintas partes; así en el párrafo noveno nos dice que «de los certísimos indicios que hemos mencionado resulta el último y principal de sus intentos, a saber: el destruir hasta los fundamentos todo el orden religioso y civil establecido por el Cristianismo, levantando a su manera otro nuevo con fundamentos y leyes sacadas de las entrañas del naturalismo.» En el doce nos expresa: «Mucho tiempo ha que se trabaja tenazmente para anular en la sociedad toda ingerencia del magisterio y autoridad de la Iglesia, y a este fin se pregonan y contiene de verse separar la Iglesia y el Estado, excluyendo así de las leyes y administración de la cosa pública el muy saludable influjo de la Religión católica, de lo que se sigue la pretensión de que los Estados se constituyan hecho caso omiso de las enseñanzas y preceptos de la Iglesia. Ni les basta con prescindir de tan buena guía como la Iglesia, sino que la agravan con persecuciones y ofensas. Se llega, en efecto, a combatir impudicamente de palabra, por escrito y en la enseñanza los mismos fundamentos de la Religión católica; se pisotean, los derechos de la

Iglesia; no se respetan las prerrogativas con que Dios la dotó; se reduce casi a nada su libertad de acción, y esto con leyes en apariencia no muy violentas, pero en realidad hechas expresamente y acomodadas para atarle las manos.»

Y continúa, al tratar de la persecución a la Sede Apostólica, en su párrafo trece, con las siguientes frases: «Por fin se ha llegado a punto de que los autores de las sectas proclamen abiertamente lo que en oculto maquinaron largo tiempo; a saber: que se ha de suprimir la sagrada potestad del Pontífice y destruir por entero al pontificado, instituido por derecho divino.» «Ultimamente han declarado ser propio de los masones el intento de vejar cuanto puedan a los católicos con enemistad implacable, sin descansar hasta ver deshechas todas las instituciones religiosas establecidas por los Papas.» La sujeción de la Iglesia católica en Méjico, no obstante practicar la fe católica las cuatro quintas partes del país, a la iniquidad de estas leyes y decisiones masónicas ofrece una elocuente confirmación.

Al impugnar la corrupción de las costumbres que la masonería fomenta, nos aclara: «Que la única educación que a los masones agrada, con que, según ellos, se ha de educar a la juventud, es la que llaman laica, independiente, libre; es decir, que excluya toda idea religiosa. Pero, cuán escasa sea ésta, cuán falta de firmeza y a merced del soplo de las pasiones, bien lo manifiestan los dolorosos frutos que ya se ven en parte; como que en dondequiera que esta educación ha comenzado a reinar más libremente, suplantando a la educación cristiana, prontamente se han visto desaparecer la honradez y la integridad, tomar cuerpo las opiniones más monstruosas y subbir de todo punto la audacia de los crímenes.»

«Tiene puesta la mira con suma conspiración de voluntades, la secta de los masones, en arrebatarse para sí la educación de los jóvenes. Ven cuán fácilmente pueden amoldar a su capricho esta edad tierna y flexible y torcerla hacia donde quieran, y nada más oportuno para formar para la sociedad una generación de ciudadanos tal cual ellos se la forjau.» «Que hubo en la sociedad masónica quien dijo públicamente y propuso que ha de procurarse, con persuasión y maña, que la multitud se sacie de la innumerable licencia de los vicios, en la seguridad que así la tendrán sujeta a su arbitrio para atravesarse a todo.» «Que conviene que el Estado sea ateo; que no hay razón para anteponer una a otra entre las varias religiones, sino todas han de ser igualmente consideradas.»

Al tratar de sus peligros para el Estado y de su influencia sobre los principios y gobernantes, nos anuncia con las siguientes palabras lo que luego vimos repetirse en muchas naciones y Estados: «Al insinuarse con los príncipes fingiendo amistad, pusieron la mira los masones en lograr en ellos socios y auxiliares poderosos para oprimir la Religión católica, y para estimularles más acusaron a la Iglesia con porfiosísima calumnia de contender, envidiosa con los príncipes, sobre la potestad y reales prerrogativas. Afianzados ya y envalentonados con estas artes, comenzaron a influir sobremanera en los Gobiernos, pronto, por supuesto, a sacudir los fundamentos de los imperios y a perseguir, calumniar

Panorama internacional

La situación del conflicto Tito-Stalin exige una acción definitiva

LA atención de los observadores de la política internacional se halla polarizada en estos días en torno a la disputa — cada vez más agria y de tono más amenazador — entre Tito y Stalin. Y los primeros resultados prácticos de la misma, aunque se esperaba aparecerían en una forma u otra, han causado una cierta sorpresa; sorpresa que hace prever que es únicamente el primer paso de una vasta campaña a desarrollar en un inmediato futuro.

Desde luego, la tirantez de las relaciones rusoyugoslavas había llegado a un punto tan álgido, que no existía la forma de normalizar la situación sin evidente menoscabo de la dignidad política de una de las dos partes. Para Tito, una victoria en esta nueva «guerra fría» hubiese supuesto, a los ojos del pueblo yugoeslavo, el afianzamiento definitivo en el Poder y en la consideración general, e incluso hubiese reportado ventajas comerciales con el exterior. Tito es un déspota, y nada hay que complazca más a tal clase de

y destronar a los príncipes siempre que ellos no se mostrasen inclinados a gobernar a gusto de la secta.»

La enemiga contra el Soberano belga en los tiempos modernos y la tolerancia con los príncipes masones de Dinamarca, Noruega y Suecia son de una elocuente confirmación.

Señalándonos últimamente para cortar el mal el arrancar la máscara a los masones, dictándonos el párrafo número 29, que realmente no tiene desperdicio. Dice así: «Vuestra prudencia os dictará el modo mejor de vencer los obstáculos y las dificultades que se alzarán; pero como es propio de la autoridad de nuestro ministerio al indicaros Nos mismo algún medio que estimemos más conducente al propósito, quede sentado que lo primero que procuréis sea arrancar a los masones su máscara, para que sean conocidos tales cuales son; que los pueblos aprendan por vuestros discursos y pastorales, dados con este fin, las malas artes de semejantes sociedades para halagar y atraer la perversidad de sus opiniones y la torpeza de sus hechos. Que ninguno que estime en lo que debe su profesión de católico y su salvación juzgue serle lícito por ningún título dar su nombre a la secta masónica, como repetidas veces lo prohibieron nuestros antecesores. Que a ninguno engañe aquella honestidad fingida; puede, en efecto, parecer a algunos que nada piden los masones abiertamente contrario a la religión y buenas costumbres; pero como toda la razón de ser y causa de la secta estriba en el vicio y en la maldad, claro es que no es lícito unirse a ellos ni ayudarles de modo alguno.»

Y termina pidiéndonos nuestras obras y nuestra oración con estas palabras proféticas: «Levántase, insolente y regocijándose de sus triunfos, la secta de los masones, ni parece poner ya límites a su pertinacia. Préstense mutuo auxilio sus sectarios, todos unidos en nefando consorcio y por comunes oculos designios, y unos a otros se excitan a todo malvado atrevimiento. Tan fiero asalto pide igual defensa; es a saber: que todos los buenos se unan en amplísima coalición de obras y oraciones. Les pedimos, pues, por un lado, que estrechando las filas, firmes y de mancomún, resistan los ímpetus cada día más violentos de los sectarios. Por último, que levanten a Dios las manos y le supliquen con grandes gemidos, para alcanzar que florezca con nuevo vigor la Religión cristiana; que goce la Iglesia de la necesaria libertad; que vuelvan a la buena senda los descarriados y, al fin, abran paso a la verdad, los errores y los vicios a la virtud.»

Sumemos nuestra voz y rompamos nuestra lanza por las intenciones de aquel preclaro Pontífice, y que Dios confunda a los sectarios. (Reproducido del diario *Arriba*, de Madrid.)

gobernantes que las demostraciones de poder ante la masa del pueblo. La situación de Moscú es, sin embargo, mucho más delicada. Si permite, que Tito salve impunemente los actuales escollos, habrá sufrido el golpe más duro desde el final de la guerra. También el Gobierno soviético es despotico, y como tal, no puede permitirse el ser vencido sin grave amenaza para su propia seguridad. Por otra parte, Tito ha llevado su decisión hasta invitar a la rebelión a los países satélites que, gobernados por una minoría comunista, no parecen sentirse demasiado a gusto bajo la tutela de Moscú. Y el ofrecerse como ejemplo de esa rebelión, invocando sentimientos patrióticos, podría ser el principio de un movimiento interno tras el telón de acero, conducente a desmembrar el poderío comunista en diversas parcelas territoriales.

Era, pues, precisa una acción más eficaz que las notas diplomáticas y respuesta a las mismas. Rusia confiaba en que mediante las sanciones económicas obligaría a Yugo eslavía a reconocer su descarrío; por ese procedimiento ha fracasado completamente, logrando por el contrario una alianza comercial de Tito con Occidente. Y ahora apela a la táctica, tan salvaje como soviética, del sabotaje en gran escala.

¿Pretende demostrar a los satélites que, efectivamente, Tito es un lunático, como afirmó en una reciente nota, despreciado por su pueblo, al que se ha impuesto por el terror y la barbarie? ¿O es el propio pueblo yugoeslavo a quien pretende impresionar y mortificar, para que procure eliminar a su gobernante? Ambas cosas son probables. Es innegable que tras estos sabotajes existe alguna intención de mayor alcance, pues siempre Rusia dió muestras de una cordura y sentido práctico para lograr sus fines, a costa de lo que fuere, que no habría de faltarle en esta ocasión. Aunque también es muy posible sean estas acciones subversivas la preparación «psicológica» para una campaña militar, que habría de acabar por la fuerza y de una vez con la dictadura tita. En fin, el maestro tiempo se encargará de dilucidar el enmarañado asunto que están ventilando entre sí las dos facciones comunistas.

China, definitivamente perdida

Las últimas y vibrantes exhortaciones de Chang-Kai-Sek no han dado el resultado apetecido. Las regiones que más confianza inspiraran al generalísimo nacionalista han ido cayendo una a una, casi sin oposición. Incluso aquellas ciudades que sus generales habían establecido como principio de una resistencia firme, han pasado a poder del enemigo, y una vez superada la etapa de ocupación militar, van siendo incorporadas por los comunistas rápidamente a la nueva organización de la nación, reanudando sus actividades comerciales e industriales normales.

Las operaciones del Estado Mayor comunista parecen estar decididas a acabar rápidamente con posibles focos de resistencia, y completar así de forma rápida la ocupación total de China: han dejado, al menos por el momento, el objetivo de Cantón, dirigiéndose hacia Chungking, quizá temiendo que las gestiones de Chang tengan algún éxito.

Los Estados Unidos, que se desentendieron oficialmente del asunto chino, han tomado cartas en la defensa de Formosa, aunque se ignoren todavía los fines que con ello persiguen. La isla forma parte de la cadena estratégica que han ideado los generales yanquis, y que habría de extenderse a lo largo del archipiélago japonés, Okinawa y las Filipinas.

Pero no existe, por el momento, la amenaza comunista directa a la misma, ya que Mao-Tse-Toung carece del necesario poder naval para invadirla, y por otra parte, es escasa la resistencia que podría significar en manos de Estados Unidos frente a una China comunista hostil. N. N.

NOCHE CAMAS MUEBLE OMEGA DIA
25 MODELOS DISTINTOS, patentados y garantizados. Contado y plazos RBLA. CAPUCHINOS, 30

PRÓXIMAS EXCURSIONES
Septiembre, 4 - VALLE DE ARÁN
» 6 - ANDORRA
» 11 - VALLE DE ARÁN
» 13 - NORTE Y GALICIA
Visitando las playas de SAN SEBASTIAN, SANTANDER, LA CORUNA y VIGO; el balneario de LA TOJA; los santuarios de LOYOLA, LIMPIAS y COVADONGA; las ciudades de arte de LEON, BURGOS, VALLADOLID, etc.
Septiembre, 22 - COSTA BRAVA
Itinerario completo desde BLANES a CADAQUES
Septiembre, 30 - PARÍS
Viaje de propaganda con motivo del SALON DEL AUTOMOVIL. DIEZ DIAS de viaje, todo incluido, por 4.000 ptas. Último día de inscripción, agosto, 31
VIAJES MARSANS, S. A. Ramba Canaletas, 2 y 4 - T. 13097 Paseo de Gracia, 13 - T. 24821

FERNANDO, 38
Para su casa de campo y playa, visite usted este establecimiento, en el que encontrará ocasiones en vajillas, cristalerías, cubiertos, cuchillos, platos, tazas, vasos, floreros, figuras, etc., a PRECIOS ECONOMICOS
GRIFÉ & ESCODA, S. L.



Ante la XXIX Vuelta Ciclista a Cataluña IX Gran Premio Pirelli

EL EQUIPO GALINDO, INTEGRADO POR QUINCE CORREDORES, Y OCHO ITALIANOS, FIGURAN ENTRE LOS PRIMEROS TREINTA INSCRITOS. - LA INSTITUCION DE SIETE «PRIMAS DE BATALLA», CON UN VALOR TOTAL DE 7,500 PTAS., Y OTRA DE 2,500 PESETAS, PARA EL VENCEDOR MAS DESTACADO EN UNA DE LAS DIEZ ETAPAS. - HAN REGRESADO DE PERPIGNAN LOS REPRESENTANTES DEL COMITE ORGANIZADOR

Como preveíamos en nuestra última edición, la semana que acaba de finalizar ha sido pródiga en la confirmación de inscripciones para la participación de los corredores y equipos en la gran ronda catalana, y así, en los primeros días de la semana se ha inscrito oficialmente el equipo de la «Casa Galindo», capitaneado por Miguel Poblet, con sus ocho restantes compañeros del C. D. Sabadell — Miguel Bover, Pedro Sant, José Crespo, Jorge Rubio, Salvador Jarque, Antonio Jover, Ricardo Corominas y Luis Bulló —, juntamente con otros seis destacados corredores — Masip, Filbá, Olmos, Gimeno y los hermanos Vidaurreta (Félix y Hortensio) —, que, aunque sin club, defenderán los colores de «Galindo».

Y por otro lado se han inscrito oficialmente ocho muchachos que integrarán el equipo oficial italiano, patrocinado por «Wamba» — los cinco primeros, Bertocchi, Cecchi, Passotti y Tocacelli, debidamente cubrir la baja de Giancarlo Astrua, quien acaba de sufrir un grave accidente corriendo en pista y que le impedirá tomar parte en la ronda catalana, aunque suena ya el nombre de Simonini para cubrir dicha baja —, y los restantes, hasta ocho, son los independientes Celso Minorini, Natalio Arata y Vicente Bosi.

De los restantes inscritos, figura con el número 1, el campeón de España de fondo por carretera, el amposino José Serra, que lucirá la elástica blanquiverde de la U. D. de Sans, único corredor que defiende — por ahora — dichos colores. Y en los restantes inscritos, vemos al asturiano Senén Mesa, a los leoneses Sánchez Huergo y Senén Blanco; a los tangerinos Ab el Kader Mismisi y José Burgos, del Velo Club Internacional, y a Juan Anguera, de Darmos.

Faltan, pues, todavía, las inscripciones oficiales de los representantes belgas, franceses, luxemburgueses y holandeses, junto con la gran masa de corredores españoles, quienes, como es ya costumbre in veterada, esperan los últimos días — faltan exactamente ocho días para cerrar la inscripción a derechos sencillos — para inscribir su nombre en la lista de participantes, y por lo tanto en esta semana que entramos se producirá, sin duda alguna, la «lluvia» de solicitudes, puesto que alicientes y entusiasmo no faltan.

Decimos que no faltan alicientes para la participación a la tradicional ronda catalana, y la verdad es que la creación de las «primas de batalla» que ofrecen los entusiastas y deportivos elementos de la firma «Válvulas Vótores», darán lugar a la animación de la prueba en aquellos momentos en que el pelotón se halle sumido a la mayor tranquilidad y marchando a «tren de paseo».

La cantidad destinada para dichas «primas» es de 3,500 ptas., distribuidas en siete «inyecciones» de 500 ptas. cada una, y que determinará el árbitro, en plena ruta, cuando crea que el sopor o la excesiva tranquilidad dura demasiado, anunciando entonces la concesión de la prima al primer corredor que pase por determinado lugar de la

etapa y con la distancia suficiente para que se produzca la correspondiente «batalla».

Estamos, pues, seguros que el acierto de estas primas activará en más de una ocasión la marcha de la prueba.

Y si ello no fuera ya suficiente, el representante en España de la casa «Amer Fición» ha ofrecido una prima de 2,500 ptas. para el corredor que en forma más destacada — minutos de ventaja sobre los restantes participantes — se presente en la meta en uno de los diez finales de etapa, lo que, sin duda alguna, dará lugar a que se produzca más de una «escapada» para alcanzar y conservar la tan codiciada «prima».

Existe, además, inusitada expectación en los finales de etapa, en cuyas poblaciones rivalizan para superar su organización para continuar detentando el honor de cobijar en sus «lares» a los integrantes de la numerosa caravana, y así podemos ofrecer a nuestros lectores que la población decana en los finales de etapa es Manresa, que con la presente edición lo habrá logrado 18 veces, seguida por Reus, con 16; Figueras, con 13; Tortosa, con 12; Vich, con 8, y Andorra, con 2; y debutan en la presente edición, Perpignán y Villanueva y Geltrú.

Por cierto, se nos comunica que en la tercera etapa — Vich a Figueras — y a la salida de Gerona, la carretera que se utilizará será la que transcurre por Sarriá de Ter, y no la de Sarriá de Puente Mayor, como se hacía constar en el itinerario que se ha hecho público; y asimismo, en la etapa siguiente, por la tarde, Figueras-Perpignán, se seguirá, de salida de Figueras, por Pont de Molins, La Junquera, debido al estado poco satisfactorio de la carretera que pasa por Cabanes.

Las primas a lo largo de los 1,240 kilómetros de la gran prueba son numerosas, y asimismo cuantiosas, iniciándose las mismas en cada una de las vueltas al circuito de Montjuich en la primera y última etapas y en la mayoría de las poblaciones por las que cruza la caravana, y cuyo detalle sería interminable, debiendo ser destacada, sin duda alguna, la organización del control de revitalamiento y una hora de descanso que se ofrecerá a la caravana en la séptima etapa — Manresa a Reus, con sus 207 kilómetros — en San Esteban de Sasorviras, y que corre a cargo de las Cava de Canals y Nubiola.

Los entusiastas elementos de Bicicletas Lázaro se proponen, como en ediciones anteriores, ofrecer un camión taller para socorrer a cuantos participantes sufran averías en sus máquinas durante el transcurso de las etapas, y también en esta edición, y después del éxito obtenido en la anterior, formará parte de la caravana la «Imprenta Volante», a cargo del entusiasta aficionado José L. Baldomá, de «Copix», quien facilitará rápidamente, al final de cada etapa, la información de las clasificaciones oficiales y notas de la organización, que son repartidas a los componentes de la caravana y a los representantes de prensa que

forman parte de la misma.

En resumen: Se acerca la iniciación de la única gran prueba por etapas que se celebra esta temporada en España, y el ambiente y entusiasmo va en crescendo a medida que se acerca la fecha, y por ello nos ruegan los organizadores que cuantos aficionados poseedores de coche que deseen seguir la gran ronda se sirvan personarse en la Secretaría de la Organización de la Vuelta a Cataluña, calle de Galileo, número 9, lo más pronto posible, a los efectos de la tramitación de la correspondiente documentación, e idéntico ruego para aquellos que con misión específica deben seguir la prueba.

Y no podemos cerrar el comentario de hoy sin hacer públicas las impresiones de la representación del Comité de organización, señores don Epifanio de Fortuny, barón de Esponellá; don Salvador Campos y don Q. Martí Vilanova, que el sábado por la noche regresaron de Perpignán para ponerse en contacto directo con los organizadores franceses en el paso de la caravana por Francia.

Logramos ayer localizar al entusiasta elemento sansense, Q. Martí Vilanova, quien, año tras año, se encarga de la organización de los alojamientos para los seguidores de la Vuelta, y nos manifestó el gran entusiasmo que reina en Perpignán y las facilidades que las autoridades francesas facilitarán a la caravana, gracias a las gestiones realizadas especialmente por el entusiasta constructor de bicicletas de Montpellier, M. Fornons.

Las gestiones y las facilidades para el paso fronterizo de la caravana serán las máximas, puesto que se trasladará a Figueras un vista de Aduanas a fin de legalizar el paso de corredores y acompañantes por la frontera de Le Perthus sin necesidad de detener o interrumpir el curso de la carrera.

El piso de las carreteras por las que hemos pasado en nuestro rápido viaje en coche que hemos realizado a Perpignán, nos dice con magníficas, y en las que los participantes podrán ofrecernos una espléndida etapa.

Así, pues, los esfuerzos realizados para la entrada de la Vuelta a Cataluña a Francia será brillantísima, como lo fué recientemente la entrada de la Vuelta a Francia en España.

EFESE

Lista de inscritos

- 1, José Serra Gil, U. D. Sans, Amposta; 2, Miguel Poblet Orriols, C. D. Sabadell-Galindo, Moncada; 3, Miguel Bover, id., Palma de Mallorca; 4, Pedro Sant, id., Sabadell; 5, Juan Crespo, id., Barcelona; 6, Jorge Rubio, id., Barcelona; 7, Salvador Jarque, id., Vall d'Uxó; 8, Antonio Jover, id., Sabadell; 9, Ricardo Corominas, id., Sabadell; 10, Luis Bulló, id., Sabadell; 11, Francisco Masip, Galindo, Granollers; 12, Joaquín Filbá, id., Granollers; 13, Joaquín Olmos, id., Barcelona; 14, Juan Gimeno, id., San Felit de Llobregat; 15, Félix Vidaurreta, id., Estella; 16, Hortensio Vidaurreta, id., Estella; 17, Senén Mesa, Gijón; 18, Luis Sán-

Furuhashi bate las plus-marcas mundiales de los 500 y 800 metros libres

Honolulu, 28. — Hironoshin Furuhashi, el «pez humano japonés», ha batido dos nuevas marcas mundiales, al conseguir una fácil victoria en los 800 metros de los campeonatos hawaianos de natación.

Furuhashi hizo los primeros 500 metros del recorrido en 6 m. 6 s. 5/10, batiendo el récord establecido en 6 m. 20 s. por Bill Smith, en esta misma piscina. Smith presenció cómo el japonés batía su marca.

Para cubrir los 800 metros de la carrera, Furuhashi invirtió un tiempo de 9 m. 45 s. 4/10, batiendo la marca mundial reconocida de 9 m. 50 s. 1/10, también establecida por Smith en 1941. Sin embargo, Furuhashi consiguió mejor tiempo que éste en los campeonatos nacionales de Los Angeles.

El veterano nadador Ris Sam hizo una magnífica carrera, realizando un sprint en los últimos 25 metros de la prueba de los 100 metros libres, que le hizo pasar al japonés Hamaguchi. Invirtió 58 s. 5/10, tiempo muy bueno para una piscina de agua salada. Detrás de Hamaguchi se clasificó Bon Gibé, de Detroit, solamente a un metro de distancia del vencedor de la carrera.

El equipo español de natación salió ayer hacia Italia

Ayer tarde, a las 2.30, emprendieron viaje vía Francia, los nadadores y acompañantes del equipo de Natación español, que marcha a Turín para enfrentarse con el equipo italiano, en encuentro internacional a celebrar en aquella ciudad.

En los andenes fueron despedidos por numerosos aficionados, directivos de la Federación Catalana y de los Clubs catalanes cuyos nadadores han sido seleccionados.

El seleccionador nacional, señor Ugarte, facilitó la lista de los acompañantes, que son: Piernavieja, Flores y Morera.

Los nadadores: Queralt, Guerrero, Domínguez, Ferry, Alberiche, Febrero, Blanco, Abella, Alberti, Calamita, Abad y Pérez.

Saltadores: Jenaro de Pedro, Manuel Paituvi.

De palanca: Martín.

Velódromo LAS ARENAS

Miércoles, 31, a las 10.30

Presentación de

GOSELIN

Campeón de Europa de velocidad 1949

Americana de 90 minutos, participando los equipos:

Gosselin-Spelté (Bélgica).

Doucet-Maye (Francia).

Poblet-Bover (España).

Clarós - Boher, Saura - Gual y Olmos-Cescoyuela.

Entrada general, 8 ptas.

Señoras, 2 ptas.

Servicio de tranvías y guardería de bicicletas

chez Huergo, León; 19, Senén Blanco, León; 20, Ab del Kader Mismisi, Velo C. Internacional, Tánger; 21, José Burgos, id., Tánger; 22, Juan Anguera Anguera, Darmós; 23, Giancarlo Astrua, Italia; 24, Elio Bertocchi, Italia; 25, Ezio Cecchi, Italia; 26, Alfredo Passotti, Italia; 27, Quirino Tocacelli, Italia; 28, Celso Minorini, Italia; 29, Natalio Arata, Italia; 30, Vincenzo Bosi, Italia.

PEDRO SANT, DEL C. D. SABADELL, NUEVO CAMPEON DE CATALUNA DE FONDO POR CARRETERA

El C. C. Barcelona, vencedor, por equipos

Todas las incógnitas que rodeaban la organización del XII Campeonato de Cataluña de fondo en carretera quedaron desvanecidos ayer, por la mañana, cuando los árbitros dieron la señal de la salida para disputar esta prueba. Eran treinta y cuatro corredores los que se habían presentado, y entre ellos los más destacados de las categorías superiores, así como un buen número de modestos. No faltaba nadie. El Campeonato se iba a jugar con todas las de la ley, y la P. C. Pueblo Nuevo había cuidado esta organización con gran celo, si bien a la hora de la salida fallaron algunos de los coches; sin embargo, podemos decir que tanto el circuito como la llegada fueron muy bien cuidados, y los organizadores merecieron el beneplácito de todos.

Técnicamente, la carrera fué de verdadero Campeonato. Baste para ello consignar que se batió la marca que sobre el mismo circuito se había establecido en 1947, lográndose un promedio de cerca 37 por hora.

Y el motivo de ello fué, sin duda, esta escapada que, a unos 25 kilómetros de la salida, inició Vidal Porcar, y que fué secundada por Pedro Sant. Dos jóvenes valores, auténticos ases, que a 125 kilómetros de la llegada no se arredraron y fueron acumulando ventaja sobre el resto de participantes, hasta llegar a la meta con cerca dos minutos de ventaja. Y no se crea que el resto demostró pasividad. Las persecuciones se sucedieron, y con regular intermitencia, pero visto el resultado nulo de las mismas, ya que el tándem fugitivo marchó con energía, al final cedieron en su empeño.

La gesta de Sant y Vidal hemos de clasificarla entre las mejores que hemos visto esta temporada. Vidal Porcar atravesó un momento magnífico de forma, y fué el «mandón» de la carrera, pero al final tuvo que ceder ante el imprecionante «rush» del joven Sant, que le superó en la llegada. Su hombrada dió color a esta carrera, que fué disputada bajo una lluvia pertinaz durante más de 100 kilómetros, y que sirvió también para avivar el tren de la prueba.

En cuanto a Pedro Sant, este muchacho que aun el pasado año militaba entre los amateurs, y del que se ha dicho que hay pasta de gran as, diremos que hizo una carrera muy premeditada. Siguió el tren que le imponía Vidal, y en varias ocasiones cuidó de llevar la marcha. Incluso cuando en el descenso de Collsacreu, resbaladizo y con lluvia, cayó Vidal, el de Sabadell lo esperó para continuar juntos hasta la meta. En las dos vueltas al circuito urbano, ambos corredores se limitaron a marcarse, y cuando faltaban

unos 100 metros para la meta, Sant atacó fuerte y sacó unos dos largos de máquina a Vidal, adjudicándose con ello el Campeonato de Cataluña, que hasta aquel momento ostentaba Miguel Poblet. Poco después llegaba el grueso del pelotón, y Poblet pisaba la meta en cabeza, pero con el tercer puesto de la clasificación.

Esto es a grandes rasgos lo que fué el Campeonato de Cataluña de fondo en carretera, que organizó la P. C. Pueblo Nuevo, con la colaboración de nuestro colega *El Mundo Deportivo*.

En la llegada, mucha expectación. Una gran cantidad de público invadía las aceras de la calle de Pujadas, donde se habían levantado dos tribunas, una para autoridades y otra para los asociados. En la primera vimos al Concejal del Excmo. Ayuntamiento de Barcelona don Emilio Compta Pi, junto con el Presidente de la P. C. Pueblo Nuevo, señor Iracheta; a los miembros del Comité Regional, señores Vallbé y Gavaldá; al señor Cañardo e hijo, y otras representaciones.

La clasificación de la carrera, que nos facilitaron los árbitros, señores Planes, Casino y Plans, fué:

- 1, Pedro Sant, C. D. Sabadell, 4 h. 5 m. 25 s. (promedio 36'672).
- 2, José Vidal Porcar, C. C. Barcelona, igual.
- 3, Miguel Poblet, C. D. Sabadell, 4 h. 7 m.
- 4, Jaime Montaña, C. C. Barcelona, igual;
- 5, Joaquín Olmos, U. C. Hospitalet, igual;
- 6, Arturo Dorsé, C. C. Barcelona, igual;
- 7, José Vidal Juliá, C. C. Barcelona, igual;
- 8, José Serra, P. D., igual;
- 9, Francisco Masip, Unión Ciclista Hospitalet, igual;
- 10, Juan Espín, U. C. Hospitalet, igual;
- 11, Juan Crespo, C. D. Sabadell, igual;
- 12, Juan Gimeno, U. C. Hospitalet, igual;
- 13, Florencio Pedrola, C. C. Barcelona, 4 h. 10 m. 2 s.;
- 14, Vicente Gimeno, A. C. Montjuich, 4 h. 11 m. 20 s.;
- 15, Antonio Jové, C. D. Sabadell, 4 h. 14 m. 30 s.;
- 16, Vicente Torrella, P. D., 4 h. 15 m. 10 s.;
- 17, José Oriol Llopis, P. D., 4 h. 20 m.;
- 18, Jorge Rubio, C. D. Sabadell, 4 h. 23 m. 20 s.;
- 19, Sergio Celebrowsky, C. C. Barcelona, igual;
- 20, Manuel Mesas, C. C. Granollers, igual;
- 21, José Raduá, U. C. Terrasa, 4 h. 25 m. 5 s.;
- 22, Juan Soler, C. C. Voltregá-Berkel, 4 h. 28 m. 15 s.;
- 23, José Gascón, A. V. Hostafranchs, igual;
- 24, José Médico, A. C. Pueblo Nuevo, 4 h. 29 m. 37 s.

Clasificación por Clubs Trofeo *El Mundo Deportivo*:

1, C. D. Sabadell, 12 puntos;

2, C. C. Barcelona, 27 puntos.

La P. C. Pueblo Nuevo anuncia que oportunamente comunicará la fecha de la entrega de los premios.

J. T. N.

PIPERMINT PUJOL

S.A. PUJOL Y GRAU

ENORME CANTIDAD

de muebles y camas de metal

BAGUES

MERCADO DE OCASIONES

Avenida José Antonio, 414

Pipolo

REFRESCO IDEAL

¿Vendrá Fausto Coppi a Barcelona?

Aprovechando el regreso de la Comisión del Comité organizador de la Vuelta a Cataluña, que se trasladó a Perpignan para ultimar los detalles del final de etapa en Francia, y a cuya comisión se había unido Mariano Cañardo, sostuvimos una breve conversación con el que fué gran corredor y hoy regenta la dirección de campeón italiano a que actuara en unos Velódromos.

Cañardo nos manifestó que, desde Perpignan, sostuvo una conferencia telefónica con el gran vencedor de la Vuelta a Francia, el "campeón" Fausto Coppi, con objeto de invitar al gran Barcelona.

La impresión que sacó Cañardo de la conferencia fué magnífica, puesto que Coppi manifestó — según nos dijo Cañardo — que ansiaba vivamente visitar España, y le aseguró que dentro del mes de septiembre nos hará una visita, a fin de actuar en algunos velódromos españoles, especialmente en Barcelona.

Veremos si se confirma esta impresión.

El encuentro interdiocesano de Baloncesto, Barcelona-Mahón

El próximo día 5 de septiembre partirá hacia Mahón la Selección diocesana de Barcelona, para disputar con varios conjuntos de Mahón un interesante torneo de baloncesto.

El programa establecido es el siguiente:

Día 6, tarde: San Clemente-Sel. Barcelona.

Día 7, noche: Sel. Barcelona contra la de Mahón.

Día 8, mañana: Torneo triangular entre la Sel. de Mahón, San Clemente y Sel. de Barcelona.

Día 9, noche: Torneo triangular, participando la Sel. de Barcelona, Regimiento de Infantería y Unión Deportiva de Mahón.

Pese a la gran actividad que tendrá que soportar, nuestro conjunto representativo, es de esperar una resonante victoria que deje bien alto el pabellón deportivo de nuestra ciudad.

La expedición estará formada por los siguientes jugadores: Espuglas y Tomás, del C. D. San Juan; Torruella y Dulcet, del Moncada; Hurtado, del C. E. Pompeya; Elías, del Milenarios; Steuri, del C. B. Aribau, y García, del C.P.C. Irán también el Presidente de la Sección Diocesana de Baloncesto, señor Claramunt; el Seleccionador diocesano, señor Joaquín Calvet, y el árbitro, señor Jesús Royo.

AMPLIA VICTORIA DEL ESPAÑOL, EN SARRIA, SOBRE EL BADALONA

La inauguración de la temporada futbolística en el campo de Sarriá, en la tarde de ayer, resultó bastante deslucida a causa de la lluvia, que durante casi toda la mañana y buena parte de la tarde cayó sobre nuestra ciudad. Por ello el público no afluó al campo como en otras ocasiones, y los graderíos mostraban abundantes vacíos. Por su parte, los jugadores de ambos equipos, faltos del acicate de los dos puntos de los torneos oficiales, tampoco dieron de sí lo que de ellos se esperaba, realizando en general un partido mediocre, y fué necesaria la honrilla profesional de los españoles ante su inferioridad numérica en el segundo tiempo, para dar un nuevo aire al partido y afianzar el escasísimo margen logrado en la primera parte.

La exhibición por un empleado españolista de una voluminosa pizarra anunciando al público que los jugadores Parra, Artigas, Celma y Velay no tomaban parte en el encuentro por haberse negado a jugar, levantó las protestas del público, que se reprodujeron a lo largo del encuentro, especialmente en el segundo tiempo, en que sus compañeros de equipo, sobre el terreno y con sólo diez jugadores, lograban vencer por amplio margen.

El arbitraje del señor Giménez Molina, deficiente.

Los equipos se alinearon del siguiente modo:

Español: Trias (Vera); Ternel (Arcas), Fábregas, Fernando; Arcas (Segarra), Diego; Cámer (Grau), Piquín, Vázquez, Segarra y Mario.

Badalona: Tarrasa; Saló (Oso), García, Agré (Saló); Flotats, Faura; Meana (Tórtoras), Pérez (Juaneda), Juaneda (Vila), Trinxant y Egea.

En el primer tiempo desarrollan ambos conjuntos un juego mediocre, alterado tan sólo por algunas jugadas vistosas de la delantera local, que no llegan a llevarse a feliz término. El único tanto de este tiempo lo consigue Cámer, a los 14 minutos, después de una rápida jugada de Segarra, que se interna y cede retrasado. A los 36 minutos hay un tiro de Piquín que Tarrasa desvía con apuros a córner, y siete minutos más tarde, una inteligente combinación entre Piquín y Mario termina con cesión de éste a Vázquez, que se hace un lío con el balón, perdiendo la ocasión de marcar. Cuando faltaban escasos segundos para el descanso, Egea avanza con la pelota acosado por Ternel, y el balón va a perderse por la línea de kick. A raíz de esta jugada se cambian algunos insultos entre ambos jugadores, y Ternel asesta un fuerte puñetazo a la sien de Egea, que lo deja sin sentido, teniendo que ser retirado del campo en brazos. El defensa españolista es expulsado del campo por su alevosa acción.

En la segunda parte sale el Español con sólo diez jugadores, y estimulados por la honrilla profesional ante su inferioridad numérica no tardan en hacer cambiar el rumbo del partido, decantándolo decididamente a su favor. Al minuto de juego, en un rápido avance, Mario pasa a Vázquez, y éste tira raso a puerta, introduciendo el balón en la portería, junto al poste. Cuatro minutos después cede Vázquez a Segarra, quien, sobre la marcha, consigue batir por tercera vez la meta badalonera. A los 10 minutos, un centro adelantado de Mario a Vázquez da ocasión al nuevo delantero centro españolista a lucirse en un vistoso remate en salto a la contra, que vale a su equipo el cuarto gol, y, finalmente, cuando faltaba un minuto para el término del encuentro, el mismo Vázquez consigue el quinto y último tanto de la tarde.

Un comentario basado en la actuación de los jugadores en este primer partido no puede ser de ningún modo infalible para enjuiciar su actual forma física, ya que estos partidos amistosos de principio de temporada sirven únicamente a los jugadores para el desentumecimiento natural de la inactividad del verano. El tiempo tampoco acompañó a ambos equipos para realizar un gran partido. No obstante, algo se puede decir sobre lo visto ayer tarde en el terreno. Las líneas más seguras en el Español fueron las traseras, en las que tanto Trias como sus defensas se mostraron muy regulares, incluyendo, naturalmente, la nueva adquisición del Español, Fernando. La línea media volante estuvo más afianzada en el segundo tiempo que en el primero, al formar los jugadores que de ordinario no juegan en aquel puesto; nos referimos a Diego y Segarra. En cuanto a la delantera, a pesar de la falta de algunos de sus titulares, demostró que es capaz de realizar grandes cosas en la temporada que empieza, pues dispone de elementos voluntariosos y con intuición de la jugada. El mejor de todos, Piquín, seguido de Vázquez y Mario. Grau, nueva adquisición del Español, que jugó sólo durante el segundo tiempo, hizo gala de desmarque y gran agilidad en las internadas, aunque adoleciese de imprecisión tirando a gol. En el segundo tiempo, el Español probó al guardameta Vera, que si bien actuó en contadas ocasiones, en todas ellas demostró seguridad.

Por su parte, el Badalona no hizo nada extraordinario, y creemos que ello es debido a que sus hombres no han logrado todavía la cohesión necesaria con vistas a los encuentros que deben disputar en breve.

Individualmente sobresalieron del equipo de la costa, su guardameta Tarrasa, el medio volante Flotats y el extremo Egea, teniendo los demás una tarde gris.

AL-AGHÁ

BOXEO - PRICE
Miércoles, 29, noche
GONZALO - AGUERRI
PEIRÓ - MONZÓN

Gerona, 1
Barcelona, 3

Gerona, 28. — Ante un numerosísimo público, a pesar de la continua y persistente lluvia que ha caído durante todo el día, se ha celebrado el anunciado partido entre el once local y el primer equipo completo del Campeón de Liga, C. de F. Barcelona.

El partido ha resultado interesante y magníficamente bien jugado, a pesar del estado resbaladizo del terreno, que se hallaba casi impracticable.

El conjunto azulgrana ha causado excelente impresión, y las modificaciones introducidas en las líneas de atrás, con la entrada de Gonzalvo II como defensa lateral y la de Cerveró, en la de medio volante, ha constituido un éxito, conjuntándose magníficamente con la delantera, en la que Basora, César y Marcos Aurelio, autores de los tres tantos barcelonistas, los dos primeros en el primer tiempo y el tercero, después del descanso, han realizado magníficas jugadas, especialmente el internacional Basora.

El Gerona se ha defendido bien, aunque se ha mostrado impotente para contener el conjunto Campeón de Liga, habiendo lo-

El Concurso de Tenis de Mesa, en Malgrat

Ayer mañana, ante un numeroso y selecto público, se celebró, en el salón de actos de la Sociedad Cultural "La Barretina", de Malgrat, un festival deportivo de tenis de mesa, en el que participaron las más destacadas figuras de este deporte entre los aficionados locales y los que integran la colonia veraniega, dando lugar a destacados y emocionantes partidos.

Entre las participantes femeninas se disputaron la final las señoritas María Omar y Lolita Badía, finalizando, tras igualado partido, con la victoria de la primera. Y en la clasificación masculina, el jugador local Enrique Puigbó venció también al barcelonés Juan L. Porqueras, finalizando el festival con unas magníficas exhibiciones a cargo de los destacados jugadores Miguel Godó, de Barcelona, y Pedro Puig, de Malgrat, cosechando todos ellos los más cálidos aplausos, siendo asimismo efusivamente felicitado don José M. Bigas, organizador de este brillante festival.

Peiró-Monzón, el miércoles, en el Price

Para el miércoles se anuncia una interesante reunión pugilística en el Gran Price, reanudándose así sus semanales veladas. En la pelea estelar de esta reunión reaparecerá el ex campeón de España, Francisco Peiró, quien será enfrentado al campeón de Castilla, Monzón. Se trata de una revancha al combate que ambos efectuaron en Madrid y que se falló nulo, habiendo grandes protestas, por entender el público que el vencedor era Peiró. Además, ofrece otro aliciente este combate, y es que el vencedor será enfrentado al campeón de España, Juanito Martín, con el título en juego.

En el semifinido, el campeón de Cataluña de los plumas será enfrentado al campeón norteño, Aguerri. Se iniciará la velada con dos combates de preselección para los Campeonatos de España aficionados, entre Hill-García y Díaz II-Campeny, y dos combates profesionales a cargo de Estorti, italiano, y Blanch, y Arias II-Capivell.

En el exterior Mases el tanto del honor, a mediados del segundo tiempo.

En esta segunda parte se ha lesionado el defensa central Curta, como consecuencia de una caída producida por lo resbaladizo del terreno, siendo substituido por Sans, que ha cubierto magníficamente la vacante de Curta. — C.

SANS, 0 — EUROPA, 2
Como clausura de los actos deportivos organizados con motivo de la Fiesta Mayor de la barriada sansense, se celebró ayer tarde, a pesar de la lluvia, en el terreno blanquiverde de la calle Galileo, el encuentro entre el conjunto de la U. D. de Sans y el C. D. Europa, que finalizó con la victoria de los gracienses por dos tantos a cero, habiéndose marcado los tantos uno en cada tiempo.

GRANOLLERS, 2
SABADELL, 6
Ayer tarde, en el campo del Granollers, se celebró el partido, correspondiente a la Fiesta Mayor de la población vallesana, entre el once local y el C. D. Sabadell.

El partido fué muy disputado, venciendo el conjunto visitante por el amplio tanteo de 2 a 6, adjudicándose el Trofeo cedido por el Ayuntamiento. El primer tiempo finalizó ya con ventaja del equipo arlequinado por dos tantos a cero.

MANRESA, 3
G. TARRAGONA, 5
En el terreno de "El Pujole", de la ciudad manresana, se celebró el partido de Fiesta Mayor entre el Gimnástico de Tarragona y el equipo local, adjudicándose la victoria los visitantes por 5 tantos a 3.

LA HORA DEL MEDICO

Hablemos de la cloromicetina

Por el DOCTOR FERNAN PEREZ

La cloromicetina es un nuevo producto antibiótico por el estilo de la penicilina y la estreptomina, pero de marcada eficacia en enfermedades en las que estos últimos carecen de actividad, como, por ejemplo, el tífus exantemático.

La cloromicetina se obtuvo en principio mediante cultivos en medio líquido de una raza de hongos estreptomycetes procedentes de una muestra de tierra recogida en Venezuela.

Este cultivo se pudo concentrar y purificar mediante complicadas técnicas de extracción en disolventes orgánicos, destilación en el vacío, absorción cromatográfica, etc. Después de haber sometido el producto a tres cristalizaciones sucesivas se lograba una masa de pequeñas agujas incolores y muy solubles en los alcoholes metílico, etílico, butílico, propilénico y acetona. Se conserva bien a la temperatura ambiente en soluciones acuosas, no disminuyendo su actividad después de mantenerla hirviendo en agua destilada durante cinco horas.

Las experiencias llevadas a cabo en los laboratorios con diversos medios de cultivo han demostrado la eficacia de la cloromicetina con una concentración de dos gamas por centímetro cúbico, determinando la inhibición del crecimiento en el ciento por ciento del bacillus abortus, del colibacilo, el neumobacilo, el proteus, el paradjentérico y casi todas las razas de rickettsias determinantes del tífus exantemático, de la fiebre tifoidea, del tatarillo, de la fiebre de las Montañas Rocosas, en los Estados Unidos, etcétera.

Los experimentos sobre rickettsias se llevaron a cabo infectando embriones de pollo con la enfermedad y tratándolos después con diversas concentraciones de la nueva medicación, siendo los resultados concluyentes a la dosis de un miligramo por embrión.

También se efectuaron trabajos experimentales en ratones infectados por vía peritoneal con dosis de 25 a 100 veces superiores a la necesaria para producir la muerte del animal. Dieciocho horas después de la inoculación de la enfermedad se les administró la cloromicetina, a unos por inyección intraperitoneal y a otros por vía digestiva, y los que recibieron la dosis de tres miligramos del medicamento por una u otra vía sobrevivieron a la prueba.

La cloromicetina, como la penicilina, tiene una toxicidad muy pequeña, y en el ser humano se administra principalmente por vía digestiva, pudiendo prolongarse durante muchos días la medicación sin peligro alguno.

Pero lo más interesante es que este nuevo antibiótico se ha podido obtener cristalizado por síntesis química y prescindiendo del hongo que lo produce naturalmente, cosa que no se ha podido lograr con la penicilina ni la estreptomina.

La cloromicetina sintética, tan eficaz como la natural y mucho más barata, es un producto que corresponde al siguiente nombre científico: "levo-omega-uno-para-nitrofenil-dos-dicloro-acetoamido-propano-uno-tresdiol"... nada menos, que ha sido resumido al nombre cloranfenicol, de donde resulta que este antibiótico deja de serlo para pasar a engrosar el número de los productos químicos perfectamente definidos, de cualidades siempre iguales y de precio infinitamente más reducido.

De desear es que pronto puedan disponer los clínicos españoles de este magnífico recurso terapéutico.

REGIONALES

«Aplec» en el Santuario de Las Salinas

Massanet de Cabrenys, 28. — Hoy ha tenido efecto, en el Santuario de Las Salinas, enclavado en uno de los más bellos lugares del Pirineo, el tradicional "aplec", durante el cual cada año acuden a rendir tributo a la Virgen los franceses y españoles residentes en los pueblos de estos alrededores. Las fiestas han estado animadísimas y han revestido gran esplendor. A pesar del tiempo algo lluvioso, el número de romeros ha sido extraordinario.

Después de una misa rezada, que celebró el párroco de la La Bajol, tuvo efecto una misa solemne, oficiada por el canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Barcelona, doctor don Martín Torrent, al que asistió el reverendo galo Lluís. La iglesia ofrecía un magnífico aspecto, y las autoridades, junto con el Patronato del Santuario de Las Salinas, han ocupado lugares especiales en el templo. La parte polifónica del Oficio ha estado a cargo del coro de las Hijas de María de Massanet de Cabrenys.

Por la tarde, en la plazoleta situada frente al Santuario han tenido efecto animados bailes, que se han prolongado hasta el anochecer, momento en que los asistentes han emprendido el regreso a sus respectivos lugares, llevándose todos un gratísimo recuerdo de los populares festejos, en los que han confraternizado, en alegre camaradería, franceses y españoles. — C.

Disposiciones ministeriales sobre la Escuela de Ingenieros Textiles de Tarrasa

Tarrasa, 28. — Han causado honda satisfacción las disposiciones publicadas en el Boletín Oficial del Estado sobre el patrocinio, emblema, bandera, trajes académicos y uniformes de nuestra prestigiosa Escuela Especial de Ingenieros de Industrias Textiles, nuevo paso que realiza la ya afamada categoría docente de nuestro primer centro cultural.

Gran concurrencia de forasteros han asistido hoy a los festejos celebrados en el pintoresco pueblo de Matadepera, con motivo de su Fiesta Mayor, organizados por su distinguida y nutrida colonia de veraneantes, habiendo resultado insuficiente el servicio especial y amplificado de autobuses.

¡Qué bonita es Albarrosa!

Terrenos contado y plazos. - Inf.: Pl. Peso Paja, 2, ent., 1.ª - T. 14878

Las apuestas mutuas deportivas benéficas

El próximo domingo, día 4 de septiembre, da comienzo el Campeonato Nacional de Liga de la temporada 1949-1950. Con tal motivo se hace público que a partir de hoy, lunes, día 29, se exhibirán boletos-quinielas de los partidos de fútbol que se celebrarán el mencionado día 4 de septiembre, en los establecimientos de costumbre y en esta Delegación Provincial, calle del Obispo Irujo, n.º 8.

Para Génova
LA NOVÍSIMA MOTONAVE
VESPUCCI
"ancor calda del maglio"
desde Barcelona, el 31 de agosto

AGENTES DE VIAJES O
Líneas Marítimas Italianas
«SAEMAR» AGENTES GENERALES EN ESPAÑA
Plaza Medinaçeli, 4 - Teléfonos 13178 - 12360 - Barcelona

THE ALEXANDRIA NAVIGATION COMPANY, S.A.E.
Servicio regular MEDITERRANEO - ORIENTE
La novísima motonave «STAR OF LUXOR»
saldrá de Barcelona el 3 de septiembre
para ALEJANDRIA, PORT-SAID, ADEN, KARACHI,
BOMBAY, CALCUTA, aceptando pasaje y carga.
Para informes, dirigirse a sus Agentes
HIJOS DE M. CONDEMINAS
Paseo de Colón, 11 Teléfonos 11480 - 88 - 89

ARTICULOS para COLEGIAL



MATERIAL ESCOLAR
Trajes, Abrigos, Calzado, Géneros punto, Camisas, Pijamas, Cubiertos, Carteras, etc.

JORBA
Almacén
Visita la Gran Terraza (Jardín de los Niños).

ESPECTACULOS

CINES

Mercurio Films ha presentado en el Coliseum la producción Paramount *El reloj asesino*. Con ella, el cine americano nos demuestra una vez más su maestría — hasta hoy insuperada — en el género policiaco, cantera de la que aun es capaz de extraer materiales inéditos para sus films. *El reloj asesino* constituye un verdadero alarde en el arte de aprisionar y apasionar al público con una anécdota angustiosa, de pujante «crescendo» emotivo y con una particularidad digna de ser tenida en cuenta: el espectador conoce al verdadero criminal desde el principio del drama. Pero ello — y de ahí el alarde a que aludimos —, sin menoscabo del enorme y creciente interés con que la cinta se sigue hasta su último

del cine italiano en estos temas, obteniendo, además, una ajustada interpretación por parte de la bella actriz Loredana y de los actores Carlo Lombardi, Alfredo Varelli y Erminio Spalla (el ex campeón de Europa del peso fuerte).

Mi vida privada es una sencilla comedia de típico corte galo, bien ambientada en el barrio parisense de Montmartre, y cuyo carácter biográfico viene contrapuntado con

TEATRO BORRÁS

Mañana, noche
FUNCION-HOMENAJE a
MARTÍNEZ SORIA
con el éxito de la temporada
ESCUELA DE SERENOS
GRAN FIN DE FIESTA
(Lea usted Cartelera)

algunas ilustraciones musicales. La bellísima Viviane Romance es la protagonista de este film, donde, secundada por Georges Flamant, ha sido dirigida por Maurice Cloche.

Edici ha presentado, en los salones Alexandra y Atlanta, sendas producciones españolas: *Angustia* y *Confidencia*. La primera de ellas es una nueva muestra de las inquietudes

CALDERÓN

Gran ÉXITO de la opereta
La princesa de fuego
Torrado y Mtro. Misol

fotograma. La labor de los intérpretes — encabezados por el inquietante Charles Laughton, Ray Milland y Maureen O'Sullivan — es otro de los factores valiosos de este film, que acreditan a su director, John Farrow, de verdadero maestro en el género.

En los salones Capitol y Metro-

pol, Filmófono dió a conocer un doble programa, integrado por *La góndola del diablo*, de origen italiano, y la cinta francesa *Mi vida privada*. La primera es una turbulenta historia de la época de los Dux venecianos, en la que se suceden las intrigas políticas, los crímenes y las luchas encónadas, todo ello dentro del marco fastuoso de la bellísima capital del Adriático, escenario natural de esta interesante fábula históriconovelsca. Carlo Campogalliani ha dirigido el film con la propiedad característica

CAPITOL METROPOL

Hoy, lunes, inauguración de la temporada de **Grandes estrenos**

MARCEL SIMONE
SIGNORÉ



Esta noche morirán treinta fantasmas

Una terrible amenaza! El terror se cierne sobre París!
Más dinamismo y acción que en 100 películas juntas!!
Además, ESTRENO de **María de los Reyes** por AMPARITO RIVELLES y JOSÉ M. SEOANE

MONTECARLO

ÉXITO FORMIDABLE

Gregory PECK
Joan BENNETT
ROBERT PRESTON
PASIÓN EN LA SELVA
DIRECTOR: ZOLTAN KORDA

TEATROS

ARNAU. Hoy, 5.45 y 10.45: *Hacia las 200 representaciones de Canela, sal y pimienta*, con sus maravillosos cuadros nuevos. La mejor butaca, 8 plas. BORRAS. Tl. 25027. Compañía Martínez Soria. Tres últimos días de actuación de esta Compañía. 6.15 y 10.45: *Escuela de serenos*. Mañana, noche, función homenaje al primer actor Martínez Soria, representándose *Escuela de serenos* y gran fin de fiesta por las primeras figuras la gran bailarina Lita Rey, Alicia Muñoz, Manolita de la Cueva, Juanito Peña y «Los Wernoff».

CALDERÓN. Teléfono 48030. Compañía de revistas Lauran. A las 6 y 10.30: Gran éxito de la opereta *La princesa de fuego*, de Torrado y el Mtro. Misol. COMEDIA. Teléfono 13172. Hoy, a las 6 y 10.30: Despedida y homenaje a la Compañía de Arte dramático, con la obra *Cumbre Locura de amor*. Noche, gran fin de fiesta. Butacas, 15 plas. Jueves, solemnidad artística: Presentación de la Compañía del María Guerrero, con el estreno de *Crimen y castigo*, por Elvira Noriega-Luis Preades. COMICO. Teléfono 33320. A las 5.30 y 10.30: *Hacia las 400 del éxito sin precedentes Escuela de estrellas*, con el conjunto más alegre y divertido y las 30 fulgurantes bellezas. Butacas, 12 plas.

TIVOLI. Teléfono 14252. Hoy, 4 (continua) y 10.30 (sin numerar). Sensacional estreno: *Brindis a Manolete*, con Paquita Rico, Pedro Ortega, Manolo Morán, José Greco, etc. Director, Florian Rey.

VICTORIA. Teléfono 40031. A las 6 y 10.30: Gasa presenta el sensacional éxito de la gran revista *Tari...* al Victoria!, segunda versión de la milenaria obra, con 16 cuadros nuevos!

CINES

ALARCON. *Costa indomable* y *Así es mi amor*. Variedades.
ALCAZAR. Desde las 4: *Jalisco canta en Sevilla*, con Jorge Negrete, y *Oro, amor y sangre*.
ALONDRA. *Carta de una desconocida*, San Antonio y NO-DO.

tas e inteligentes dotes de realizador del joven cineasta José Antonio Nieves-Conde, que incide aquí en los asuntos de marcada línea psicológica, tan prodigadas por el cine de Hollywood. No escasos aciertos cabe registrar en la factura técnica de este interesante film nacional, revelador, ante todo, de un atento cuidado en la creación del «clima» dramático del tema, logrado con medios y recursos de clara filiación cinematográfica. Excelente el cometido de los intérpretes, al frente de los cuales descuella la eficaz sobriedad expresiva de Adria-

Principal Palacio GOYA ALCÁZAR

PRESENTAN, a partir de HOY, LUNES, en continuación de estreno y en exclusiva
Jorge NEGRETE
Carmen SEVILLA
en
Jalisco canta en Sevilla
con «El Chicote», JESUS TORDESILLAS y «El Trío Calaveras»
Dirección FERNANDO DE PUERTES
Distribución: CHAMARTIN
Además, en GOYA:
El ladrón de Bagdad
PRINCIPAL PALACIO y ALCÁZAR:
Oro, amor y sangre

CIRCUITO «COVER» A PARTIR DE HOY

CATALUÑA
NIÑERA MODERNA
Clifton Webb, Mauren O'Hara y Robert Young
LA CALLE SIN NOMBRE
Mark Stevens, R. Widmark y Lloyd Nolan
CINE PRINCESA
EL RECLUTA ENAMORADO
Bob Hoppe - Dorothy Lamour
EL SARGENTO YORK
Gary Cooper - Joan Leslie

COLISEUM

Éxito sensacional de un film que comunica a los espectadores la más impresionante sensación de terror



Es un film Paramount
Resume toda la angustia de un hombre impotente para demostrar su verdad

no Rimoldi y el gesto natural y emotivo de Amparito Rivelles. En *Confidencia*, Jerónimo Mihura realiza un ensayo de cine psicoanalítico — otro filón harto explotado por la pantalla americana —, ofreciéndonos un singular «caso de conciencia» que tiene en nuestro gran actor Guillermo María un definidor metódico y comprensivo, capaz de superar las dificultades de su complejo papel. Otros conocidos rostros del cinema patrio completan la lista de la figuración, entre ellas la gentil Sarita Montiel, Julio Peña, Camino Garrigó y José Isbert.

PALACIO DEL CINEMA

SUCEDIÓ EN EL TREN
Claudette Colbert - D. E. Fore y John Wayne
MIS CUATRO AMORES
Joan Fontaine, George Brent y Dennis O'Keefe
CINE MANILA
GUADALCANAL
Preston Foster - Lloyd Nolan
LLOYDS DE LONDRES
Tyronne Power - M. Carroll

CARTELEERA

AMERICA. *Crimen o suicidio* y *El rey de la Policía montada* (completa).
ARENAS. *La diosa de la selva* y *Miss London*. En escena, variedades.
ARGENTINA. *El ángel negro*, *Maravilla del toro* y NO-DO.
ARISTOS. *Todos besaron a la novia*, *Roba de los Bosques* y NO-DO.
ATLANTICO. Continúa desde las 11: *Noticiarios NO-DO* núm. 347 A y B; *Terrorismo del Ecuador*, dramático reportaje en el escenario del seísmo; Alemania resurge de las ruinas; Salvamento de un navegante alrevedo en el río Niágara, etc., etc. En *Imágenes*: Las filipinenses de la mecánica; Avión de menos de 250 Kg.; Automóvil de 300 gr., etc. Además, la gracia y la alegría de Jaime en dos de sus creaciones e *Idilio fin de siglo* (dibujo Walt Disney).
AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana. Estreno: NO-DO, *Imágenes* (miniaturas y pequeños) y *Casa de locos*, por la gran pareja cómica Olsen y Jhonson.
BOHEMIO y GALLIELO. *Alma en suplicio* y *Mamá a la fuerza*.
BOSQUE, PRINCIPAL y VERDI. *Angel o diablo*, *Alma rebelde*. NO-DO.
CAPITOL. Desde 3.30: *María de los Reyes*, con Amparito Rivelles y J. M. Seoane; *Esta noche morirán 30 Fantomas*, con M. Herrand y Simone Signoret, y NO-DO.
CATALUÑA. Desde las 3: *Niñera moderna* y *La calle sin nombre*.
CENTRAL. *Los tres mosqueteros*, *Una tarde en el circo*, dos cómicas y dos dibujos.
CINEMAR. *Ahí va el espíritu*, *Mi caballo murió*, dibujos y NO-DO.
COMEDIA. *Mi caballo murió*, *Los tres mosqueteros*, dibujos y NO-DO.
COLISEUM. Tarde, 4; noche, 10.30: NO-DO, *Dibujo color* y *El reloj asesino*, por Ray Milland y Charles Laughton. Apta para menores.
CONDAE. *Levando anclas*, *Los miserables* (1.ª época) y NO-DO.
CRISTINA. Tarde, continúa de 4 a 8; noche, 10.30: *Dibujos color*, NO-DO y el gran éxito *El beso de la muerte*.

En el Montecarlo, Rosa Films presentó el jueves la producción United Artists, *Pasión en la selva*, dirigida por Zoltan Korda. Tiene esta película — con la que el citado salón inaugura la temporada — un doble aspecto a considerar: el de carácter eminentemente documental y de la novela amorosa entrecruzada en su decurso. Como documento, por así decirlo, de «caza mayor» en plena selva, no es de extrañar que el citado director — veterano y ducho en estos menesteres — haya conseguido unos planos y secuencias de gran virtualidad cinematográfica, con episodios cinegéticos que consiguen los objetivos espectaculares y emotivos apetecibles. Menos afortunada es la trama humana — un golpe más al viejo «triángulo» —, pese a

la valía artística de los intérpretes a quienes cupo en suerte la personificación del trío central de la anécdota.

Cine CHILE
Hoy, lunes, día 29
REAPERTURA DEL LOCAL
con un soberbio programa doble de indiscutible CALIDAD
ESPOSA ANÓNIMA
Y
UNA VIDA ROBADA

KURSAAL

HOY, NOCHE, GRANDIOSO ESTRENO DE LA SENSACIONAL PRODUCCIÓN

George SANDERS
VIRGINIA BRUCE • LENORE AUBERT
AVENTURA en Arabia
Director: Leonide Moguy

Emocionantes aventuras de un corresponsal americano en contra de los manejos de una banda de espías
Localidades de II a I y de 5 a 7

TIVOLI

HOY 4 (continua) 10.30 (sin numerar)

¡Sensacional ESTRENO!

PAQUITA RICO • PEDRO ORTEGA
MANOLO MORAN • JOSÉ GRECO
BRINDIS a MANOLETE
Dirección: FLORIAN REY

Una película netamente española, plétórica de emoción y de interés
Auténtico folklore andaluz, las más bellas canciones, los más típicos bailes, y... la vida del famoso diestro andaluz, segada en flor por un toro en la plaza de Linares

METROPOL. Noche, 9.45: *María de los Reyes*, con Amparito Rivelles y J. M. Seoane; *Esta noche morirán 30 Fantomas*, con M. Herrand y Simone Signoret, y NO-DO.
MIRIA. *Un corazón en peligro*, *El filo de la navaja* y NO-DO.
MISTRAL. *El ladrón de Bagdad*, *La solterona*, *Noticiero* y dibujos.
MODERNO. *Los claveles* y *Molinos de viento*.
MONTECARLO. Continúa de 4.45 a 8.30; noche, 10.40: *Pasión en la selva* y NO-DO.
NIZA, NURIA y CERVANTES. *Los Claveles*, *Molinos de viento* y NO-DO.
NUEVO. *Doble boda*, siempre en mi corazón, *Noticiero* y dibujo.
ORIENTE y CASTILLA. *Ana y el rey de Siam* y *La niña precoz*.
PADRO. *Estirpe de dragón*, *Lo que fué de la Dolores* y NO-DO.
PALACIO DEL CINEMA. Desde las 3.30: *Sucedió en el tren* y *Mis cuatro amores*.
PELAYO. *Locura de amor* y *Una chica afortunada*.
PRINCESA. Desde las 3.30: *El recluta enamorado* y *El sargento York*.
PRINCIPAL PALACIO. Desde las 4: *Jalisco canta en Sevilla*, con Jorge Negrete, y *Oro, amor y sangre*.
PROYECCIONES y MUNDIAL. *El justiciero* y *Lo que desea toda mujer*.
REX. *Esposa, doctor y enfermera*, *Ciudad de conquista* y NO-DO.
RONDAS. *Noche en el alma*, *Como te quisiera*, *te quiero*, y NO-DO.
ROXY. *Un corazón en peligro*, *¡Qué verde era mi calle!* y NO-DO.
SELECTO. *Niñera moderna* y *Débil es la carne*.
TETUAN. *El negro que tenía el alma blanca*, *Los miserables* y NO-DO.
VERGARA. *Mi mujer me apasiona* y *Secreto tras la puerta*.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES. Tarde, a las 4.30, a ceta-punta: *Rocha II-Mugaragu* contra Vergara-Ansola. Noche, a las 10.30, a ceta-punta: Antonio-Gutiérrez contra Blenner-Frías.

HOJA DEL LUNES
Teléfono 14527

Noticiero teatral y cinematográfico

Luis Calvo sigue su triunfal gira por Cataluña, con la reaparición del famoso barítono Juan Gual, que alcanza resonantes triunfos

Con gran entusiasmo sigue el incansable empresario Luis Calvo su gira por Cataluña, con la reaparición del famoso barítono Juan Gual y su grandiosa Compañía lírica. En sus últimas actuaciones en Martorell, Capellades, San Andrés, Aiguafreda, Tona, Gironella, Igualada y otras poblaciones donde se celebran las Ferias, fué recibido este genial cantante de excepcionales facultades con grandes ovaciones, y desde el primer momento el público correspondió con el cantante que en la temporada pasada dejó un recuerdo de sus triunfales actuaciones, con el acierto de llevar una Compañía grande, con coros jóvenes, bellísimas segundas tiple y un cuadro de actores notables que pocas veces hemos podido admirar en ninguna otra formación. Luis Calvo presentará hoy en Gelida al barítono Juan Gual con Los gaviilanes, con la tiple del Gran Teatro del Liceo Pilar Torres, el divo tenor Jerónimo Vilardell, Mariano Bent, Ramón Cebriá, etc. También actuará hoy en las Ferias de Junceda la Compañía B de Luis Calvo, con La alegría de la huerta y El cantar del arriero.

Para septiembre se prepara el estreno de la comedia musical, de Joaquín Cabané y el reputado compositor Mtro. Juan Dotras Vila, Sobresaliente en amor..., que estrenarán Juan Gual, María Rosa Parés, José Farré, Matilde Fuster, Mariano Bent, Alfonso Hernández, Manolo Rubio y otros artistas. Este estreno se dará a conocer por toda España en la próxima gira, que empezará en octubre, estrenándose también La canción del Pirineo, del Mtro. Ribera, una zarzuela grande del aplaudido maestro Font Sabaté y otra escrita expresamente para Juan Gual, cuyo título es El diablo en Sierra Morena, del ilustre Mtro. Federico Moreno Torroba.

En el Comedia se prepara para el jueves próximo la inauguración de la temporada oficial con la reaparición en nuestros escenarios de la prestigiosa Compañía titular del Teatro María Guerrero, de Madrid, que dirigen con tanto acierto Luis Escobar y Huberto Pérez de la Ossa. Al frente del elenco figuran artistas tan meritorios como Elvira Noriega, Luis Prendes, Gaspar Campos, Cándida Losada, Carmen Seco, José María Roder y otros que integran el conjunto más admirable de comedia. La obra de presentación será el estreno de la versión española de Crimen y castigo, la famosa e intensa novela de Dostoyewski, escenificada por José Javier Aleixandre, que hace poco constituyó un éxito extraordinario de crítica y de público. Entre otros estrenos, se proponen dar a conocer Historia de una casa, y las repeticiones de Miss Ba, Un espíritu burlón y El vergonzoso en Palacio, esta última en homenaje a Tirso de Molina, y todas, creaciones magníficas de esta gran Compañía.

Hoy, lunes, día 29 de los corrientes, se anuncia en el Tivoli el estreno de una película excepcional: Brindis a «Manoletes». Hércules Films, S. A., presenta esta gran película española que distribuye en Cataluña la Casa Balart. Trátase de una cinta que tiene por base un tema del eximio poeta don José María Pemán, dedicado a la memoria del que fué gran diestro, «Manoletes». Campean en esta cinta las más bellas canciones de los populares autores Quintero y León y el maestro Quiroga. Aparecen a lo largo del film los triunfos apoteósicos de Manuel Rodríguez «Manoletes» el día de su presentación en la plaza de toros

COMEDIA
Jueves: Presentación de la Compañía del María Guerrero con el ESTRENO de CRIMEN Y CASTIGO de DOSTOYEWKY Versión de J. J. Aleixandre Protagonistas: ELVIRA NORIEGA LUIS PRENDES

A propósito de un homenaje
Cómo perpetuar la memoria de nuestro Amadeo Vives

Se anuncia para muy en breve, y organizada por el semanario Barcelona Teatral, una extraordinaria función en homenaje a Amadeo Vives. No se trata de conmemorar alguna determinada efeméride, relativa al inolvidable

«El Toreo», de Méjico, inédito en la pantalla... Y el día de luto para la afición en aquel 28 de agosto en la plaza de toros de Linares.

Figuras destacadas de la película son Paquita Rico, Eulalia del Pino, Pedro Ortega, Manolo Morán y otros famosos artistas españoles.

Intervienen también en el film el extraordinario bailarín de españolísima escuela, José Greco, y los cuatro hermanos Heredia.

Realizador de Brindis a «Manoletes» es el veterano y experto director Florián Rey.

Llamada a ser una de las más emocionantes películas de aventuras hasta la fecha presentadas, Aventura en Arabia, magnífica producción de R.K.O. Radio, nos muestra, con sorprendente realismo, los titánicos esfuerzos de un corresponsal norteamericano para desbaratar los planes de unos agentes secretos, confabulados para la destrucción del canal de Suez.

George Sanders, en la, sin duda alguna, mejor interpretación de su carrera artística, protagoniza el rol del periodista americano, maravillosamente secundado por Virginia Bruce, Lenore Aubert y otros destacados artistas en esta extraordinaria película de gran acción, que hoy, lunes, noche, presentará el selecto Kursaal.

Dos magníficas películas, en acertada combinación, se proyectarán, a partir de hoy, lunes, en el Cinema Cataluña: Niñera moderna, una buena comedia americana, llena de fino humor, graciosa y divertida como pocas, interpretada por Clifton Webb, Maureen O'Hara y Robert Young. La calle sin nombre, por Mark Stevens y Richard Widmark. Es ésta una historia verídica, impresionante y emotiva, rodada con la colaboración de la F.B.I.

Y para los tres locales que completan el Circuito Cover, tres escogidos programas, que se proyectarán, asimismo, a partir de hoy,

Hay personajes a quienes el cine se complace en resucitar. No nos referimos a los Tarzán ni a los Sherlock Holmes, a quienes vemos siempre triunfantes en los últimos fotogramas de sus aventuras y que por esta razón se han hecho inmortales en el mundo bidimensional de las luminosas pantallas; nos referimos a los Drácula, a los Frankenstein, a los Hombre Lobo, que mueren siempre con la muerte horripilante con que ha de morir el monstruo de las películas de terror.

Los primeros, los Tarzán, los Sherlock Holmes y, a su manera, los Stan Laurel y los Oliver Hardy, son canchales inagotables de heroísmos, porque una neva aventura en su ajetreada vida siempre es posible; están siempre al servicio de cualquier guionista o de cualquier productor que quiera enriquecer con nuevos heroísmos el folletín de su vida; y en cambio, los que pretenden hacer más sanginario, más criminal o más repulsivo a un Frankenstein, a un Drácula o a un Hombre Lobo, creando una nueva y horripilante aventura para él, han de resucitar de un modo arbitrario al terrorífico héroe muerto por su último productor.

Pero éste no es el caso de Fantomas; Fantomas vuelve a la pantalla en una película que lleva por título Esta noche morirán 30. Fantomas. Fantomas no resucita para tomar parte en una nueva aventura criminal; el director León Sacha, los intérpretes Marcel Herrand, Alexandre Rignault y Simone Signoret, han hecho levantar a Fantomas de la tumba para que nos cuente de nuevo, con una realidad, con una emoción y un dinamismo que no tuvo jamás, su inmortal aventura de buitre humano.

Esta noche morirán 30. Fantomas, presentada por Filmofono, será estrenada hoy en los cines Capitol y Metrópol, como inauguración oficial de su temporada de grandes estrenos.

compositor catalán, sino de recordar, en estos momentos de tanta penuria artística, lo que el nombre del mismo significa en el ámbito lírico. Acojamos, pues, como acto oportuno ese festival, cuya celebración parece ser ya inminente.

Nosotros defendemos una opinión personal sobre el maestro Vives. Fué, sí, un músico notabilísimo, pero también un alma de artista que latía al compás de sentimientos no acotados específicamente dentro de los diversos signos que en el pentagrama consignaba. Comúnmente, en Vives sólo se ve al autor de Don Lucas del Cigarral, de Maruxa, de Bohemios, de Doña Francisquita, de La generala, de Juegos malabares y de tantas otras joyas líricas cuya deleitosa lozanía nunca el tiempo pudo desvanecer. Pero, se nos ocurre preguntar: ¿Por qué la música de Vives denota ese aire ágil, risueño, como de contagiosa jovialidad? Analicemos minuciosamente su temperamento, su manera de ser, y la contestación se nos dará por añadidura. Poseía Vives un carácter abierto a las más bellas iniciativas; le gustaba aportar su apoyo a cuanto entrañase empresa de altos vuelos artísticos. Jamás desmayó, por supuesto, en ese su vigoroso impulso que le definía como artista no circunscrito a la música únicamente. La prueba es que, además, era escritor de nobles inquietudes, como lo certifica sin reservas en el drama Jo no ho sabia que el món era així!, estrenado, en mayo de 1929, en el Novedades, por Enrique Borrás y Josefina Tapias; así como en diversos ensayos y artículos literarios, aparecidos en El Liberal, de Madrid, y en La Veu de Catalunya.

¡Cuán exquisita sensibilidad se observaba en aquellos trabajos!

El secreto de esa poderosa luz genial que irradió de la vida del músico famoso radicaba — y en ello cifrase nuestra particular opinión sobre él — en su espiritualidad exuberante y avasalladora de todos los «tiquis-miquis» entorpecedores, a menudo, de una posición firme e invariable en las actividades a que una se dedica. Precisamente allí por el año de 1926, y en el local de la Sociedad Artística Literaria de Mataró, Amadeo Vives dió una conferencia, cuyo título era nada menos que éste: L'entusiasme és la sal de l'ànima. Leyendo después su interesante disertación — pues ésta no tardó en publicarse en un librito —, comprendimos el porqué el autor de Arthus había logrado aquella tesitura de perfecta madurez espiritual, suscitadora de aquel su incansable otear en el horizonte múltiple de lo artístico. Su ferviente loa de entusiasmo — ¡con éste se va tan lejos! — ya constituía, desde luego, toda una demostración de un idealismo basado en las raíces más fecundas e indestructibles. Y su entusiasmo hizo que no se limitara a componer música, sino que le llevó también a merodear por el campo literario. Entusiasmo, a más, tan fuerte y extenso, que, gracias a él, pudo colaborar con Luis Millet en la fundación del «Orfeo Català», al que, por cierto, destinó piezas de tanta prosapia catalana como Els tres tambors, La fada de Banyoles, La fada de Roses, La fada de Lamós, La balanguera y Folles i paisatges, entre otras. Entusiasmo, a su vez, tan incondicionalmente sincero, que le inspiró aquel su lema: «Trabajar y hacer teatro». Fué en ocasión del estreno, en el Nuevo, de Noche

de verbena, cuando le oímos decir — era en el camerino de la popular tiple cómica Amparo Sans de Caballé — que no podía permanecer muchos días sin que le asaltasen su mente infinidad de ideas para conseguir que el teatro lírico experimentara aquella renovación que le permitiera pasar, sin peligrosas brusquedades, antes con suavidad adaptadora, con sencillez evolutiva, de una época a otra regulada por gustos diferentes. ¡Y cuánta fe nos descubrían sus palabras!

Atesoraba Vives un alma dulcemente poética. Cuando le sorprendió la muerte — Madrid, diciembre de 1932 —, preparaba una autobiografía, que pensaba titularla así: Llibre del Romeu rumiatiere. Que nosotros sepamos, no se han hecho públicas aquella especie de memorias del ilustre músico, acaso porque todo quedara reducido, a la hora de los legados póstumos, a unos papeles incompletos y todavía no bien hilvanados. La verdad es que el maestro Vives había afirmado solemnemente su calidad de hombre entregado al embeleso del ensueño, de la reflexión; su predisposición, en suma, a ejercer el papel de «rumiatiere», tan caro a las personas guiadas por luminoso ideal.

No sabemos, a ciencia cierta, cuáles serán las partes de que constará el anunciado homenaje a Amadeo Vives. Si de nosotros dependiera, y además del programa artístico que se prepare — en el que, sin la colaboración del «Orfeo Català», se echará algo de menos en este recuerdo al gran compositor catalán —, en el Palacio de la Música, en el Conservatorio Municipal de Música y en lugares parecidos, colocaríamos sendas lápidas que reflejaran el verdadero, insubornable, espíritu de Vives. Y para eso, nada mejor, a nuestro entender, que reproducir, junto a su esfinge, aquel su magnífico pensamiento con que avaloró sobremediano su conferencia de Mataró, ya aludida en este artículo: «L'entusiasme és com un acord de novena major; es compon de cinc notes, i es resol en l'inefable acord perfecte de l'ideal. Aquestes cinc notes tenen de vibrar per mitjà de cinc cordes: l'exaltació, l'alegria, la puresa d'intenció, la il·lusió de la victòria i la generositat».

Cada vez que se leyese ese sugeridor pensamiento, se comprendería el porqué alcanzó el Maestro Amadeo Vives aquella cumbre musical, a la que sólo pueden aspirar, sin duda alguna, los espíritus dotados de inspiración genial y de ese fino instinto por beber el agua más pura del manantial de la vida.

ENRIQUE RODRIGUEZ MIJARES

DE ARTE
Fallecimiento del pintor Vicente Solé Jorba

El pasado viernes, día 26, falleció el notable pintor olotense Vicente Solé Jorba, profesor de la Escuela de Bellas Artes, de Olot, donde nació el 4 de noviembre de 1904. Solé Jorba estaba considerado como uno de los más calificados exponentes de la llamada escuela olotina, y sus paisajes de la idílica comarca gerundense traducían, no sólo la devoción tradicional, que todos los artistas de Olot sienten por su tierra maravillosa, sino una sensibilidad especialmente encariñada con la plasmación pictórica de los aspectos más amables, más bucólicos de aquella campiña, cuyos encantos eglogicos, cuyas brumas y celajes sobre prados eternamente húmedos, tenían en el pintor extinto un intérprete de impecable maestría técnica e indiscutible sentimiento.

Vicente Solé Jorba había participado en certámenes nacionales — concurrió a los dos celebrados en Barcelona, en 1942 y 1944 — y contaba en nuestra ciudad con gran número de admiradores y amigos.

Solía exponer anualmente sus obras, siempre con gran éxito, en la decana Sala Parés.

Descanse en paz el gran artista y reciban su familiares la expresión de nuestra sincera condolencia.

TOROS ARENAS
Martes, 30. 10.30 noche
¡GRAN ACONTECIMIENTO!
Zagal de Mediana y Pérez de León presentan ANDALUCIA - ARAGON
2 espectáculos en 1 programa
Capullitos Malagueños en «SOBERANIA ANDALUZA»
Rondalla Aragonesa con los campeones de canto y baile de Teruel y Zaragoza.
15 profesores.
60 artistas en escena, 60
Fendido, 3 ptas.
Silla de pista, 8 ptas.

LAS FIESTAS MAYORES

La de Sans

Distribución de 27,000 ptas. en premios

Ayer, por la mañana, en el salón de actos de la Tenencia de Alcaldía del Distrito VII se celebró el reparto de premios con motivo de los concursos de calles adornadas, constancia en el trabajo y aprendizaje.

Ocuparon la presidencia el Concejal delegado del Distrito, don Andrés Valdeperas, que ostenta la representación del Alcalde, Barón de Terrades; el ex Concejal del propio Distrito, señor Pallé; el doctor Alomá, Cura párroco de Santa María de Sans; el señor Fornt, Presidente de la Comisión oficial de la Fiesta mayor, y los otros miembros de la misma, señores Heredero, Castell, Casanova, Solé y Gual; el señor Terrens, Presidente de la Comisión oficial de la Fiesta mayor de Hostafranch; el doctor Mauraad, y el señor Roig Llop, Secretario de la Tenencia de Alcaldía.

Asistió numerosísimo público, que llenó por completo el amplio salón. Fueron distribuidos entre los ganadores de los concursos de referencia premios por un valor global de 27,000 ptas. Los señores Herederos, Roig y Llop y Alomá pronunciaron interesantes discursos alusivos al acto, que rubricó con una emotiva glosa final el señor Valdeperas, siendo todos ellos fervorosamente aplaudidos.

Cabe destacar la colaboración muy valiosa de las Cajas de Pensiones para la Vejez y de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona al concurso de aprendizaje que, junto con los de calles adornadas y constancia en el trabajo, constituyen una de las manifestaciones más dignas de elogio en el ámbito lleno de ritmo y colorido de la Fiesta mayor de Sans.

Fallo del Concurso de calles adornadas

Reunido el Jurado calificador del Concurso de calles adornadas de Sans, formado por los artistas señores Rafael Sánchez Gómez, Tomás Porto, Miguel Martín, José Alemany, Fernando Piñana y Sebastián Obiol, ha emitido el siguiente veredicto, después de largas deliberaciones:

Grupo A (profesionales): Primer premio, calle Vallespir (entre Melchor de Palau y Puiggarí); segundo, calle Valladolid.

Grupo B (aficionados): Primer premio, calle Badalona; segundo, calle Finlandia; tercero, calle Canalejas; cuarto, calle Aleoia (entre San Antonio y Valladolid); quinto, calle Premiá; sexto, calle Santa Catalina (entre Melchor de Palau y Violante de Hungría), y séptimo, calle Vallespir (entre Melchor de Palau y plaza del Centro).

Además se concedieron accesos a las siguientes calles: Vallespir (entre plaza del Centro y Caballeros); Eusebio Planas, Salou, Sagunto, Berlín, Gayarre, Cros, Alcolea (entre Santa Cecilia y Melchor de Palau y Robreño).

Asimismo, el Concejal delegado don Andrés Valdeperas, de acuerdo con el Jurado, ofrece unos premios menores a todas las calles que han contribuido al esplendor de las fiestas de Sans, tomando parte en el concurso de calles adornadas.

En Collblanch

En esta populosa barriada han dado comienzo los grandes festejos de su Fiesta mayor en honor de su patrono, San Ramón Nato.

Como acto principal cabe destacar el solemne oficio que tuvo

lugar ayer, domingo, con sermón a cargo del Rdo. Dr. D. Ramón Cunill.

El próximo día 31, fiesta de San Ramón Nato, tendrá efecto otro solemne oficio en honor del Patrón de la barriada.

Entre los festejos populares figurarán bailes de sociedad, concursos de peñados, torneos de ajedrez, festivales y bailes infantiles, audiciones de sardanas, concurso de calles adornadas, con valiosos premios donados por el Ayuntamiento de Hospitalet; concurso de coros, competiciones deportivas y fuegos artificiales.

Todos esos festejos se celebrarán en el monumental entoldado levantado en la calle del General Primo de Rivera, diversos locales y en las calles adornadas.

En el Distrito II

Mañana, martes, día 30, finaliza el plazo de admisión de trabajos para concurrir al interesante certamen organizado por el Concejal delegado del Distrito II, don Eugenio Carballo, con motivo de la próxima celebración de la Fiesta mayor de la barriada de Nuestra Señora de Port.

Son muchos ya los trabajos recibidos por el Presidente del Jurado en la Tenencia de Alcaldía del citado Distrito, dada la calidad y cantidad de los premios que se otorgan, según lista que de los mismos se publicó en la Prensa de Barcelona. Entre estos premios figuran uno de 1,000 ptas. del excelentísimo Gobernador civil a una poesía dedicada a la Virgen de Port; otro de 750 ptas., del Teniente de Alcalde delegado de Cultura, al tema «Patria»; dos de 500 ptas. de los ilustres señores Teniente de Alcalde y Concejal delegado del Distrito, para el tema «Amor» y un cuento en prosa, respectivamente, y otras valiosas donaciones de entidades y particulares del Distrito.

La de Vilafranca del Panadés

Como todos los años, y durante los días 29, 30 y 31 de agosto, y 1 y 2 de septiembre, celebrará la capital del Panadés su tradicional Fiesta mayor.

El día 29, a las doce, después del toque del Avemaría, un repique general de campanas y una fortísima «tronada» anunciarán el principio de las fiestas.

Durante las mismas se celebrarán castillos de fuegos artificiales, solemnes oficios, suntuosas procesiones, la típica entrada de San Félix, concursos de castillos, torres y pilares a cargo de los «Xiquets de Valls», «Nens del Vendrell» y «Castellers de Vilafranca»; esta última «colla» hará su presentación oficial ante sus conciudadanos. También tendrán lugar interesantes partidos de fútbol, carrera ciclista internacional, tiradas de pichón, festivales infantiles, espectáculos de gran relieve, bailes, sardanas, etc., etc.

Han sido designados administradores: Rdo. D. Pedro Coma Cinca, pbro., y don José Torres Pons, don Antonio Portell Fernández de la Hera y don Juan Martí Vallés, en representación de la Asamblea Local de la Cruz Roja Española.

TAURINAS

Novillada suspendida

La novillada anunciada para celebrarse ayer tarde en la plaza Monumental, en la que Jerónimo Pimentel, Rafael Ortega y Enrique Vera debían estoquear seis novillos de don Alicia Cobaleda, fué suspendida a causa de la lluvia.

LA LIQUIDACION

de LIBRERIA CENTRAL acaba el día 31

Están agotándose las mejores novelas, como «LA VIEJA CASA», «SU MAYOR ANHELO», «FLORENCE», «VIDA DE CARLOTA BRONTE» y muchas otras; y los valiosos libros de «Pensamiento y Acción»: «FUERZA EN NOSOTROS», «INTRODUCCION A LA CARACTEROLOGIA», «FUENTES RENOVADAS DE LA VIDA», de Voronoff, y «PSICOLOGIA DEL JEFE» (en cartón), que vendemos a 8 ptas. Tres tomos, 20 ptas.

Grandes ocasiones en libros y buenas novelas rebañadas.

¡ACUERDESE! Se acaba el día 31 LIBRERIA CENTRAL - Muntaner, 42

Commemoración del II centenario del nacimiento de Goethe

Creación de una Academia Alemana de Lengua y Poesía

Conferencia de Ortega y Gasset, en Hamburgo

Francfort, 28. — El acto más importante de la conmemoración del segundo centenario del nacimiento de Goethe se llevó a cabo esta tarde, en la Iglesia de San Pablo, y en ella se anunció la creación de una academia alemana de Lengua y Poesía, análoga a la Academia Francesa. La personalidad más destacada de la jornada francfortesa en honor de Goethe ha sido el cirujano misionero de la humanidad y filósofo alsaciano Albert Schweitzer, a quien el pueblo de Francfort tributó entusiastas ovaciones y pidió, durante una hora, innumerables autógrafos. Schweitzer no permitió que la policía, deseosa de librarlo del asedio, apartase a sus admiradores. — Efe.

Conferencia de Ortega y Gasset

Hamburgo, 28. — La ciudad hanseática ha celebrado con diversos actos el 200 aniversario del nacimiento de Goethe. La nota más importante ha sido una conferencia del filósofo español don José Ortega y Gasset, que pronunció estas esperanzadoras palabras: «Veo a Europa y al Mundo, no a la luz del ocaso, sino a la del amanecer. Tras el largo silencio del Mundo intelectual que ha seguido a los terribles acontecimientos de los pasados años, ha llegado la hora de que el espíritu europeo brille de nuevo con su tradicional luminosidad.»

En su conferencia, Ortega y Gasset dijo también: «Nuestra civilización europea se ha hecho dubitativa: el hombre necesita la fe para confiar, pero también la duda es necesaria para llegar a nuevos hechos. El hundimiento es lo que da al hombre fuerzas para comenzar de nuevo. Nuestra casa europea se ha venido abajo y tenemos que volver a construirla de nuevo desde el principio; las catástrofes son normales en la historia de la humanidad. Sin ellas, la humanidad va a la inactividad y al ocio. Goethe tenía razón al decir que el hombre aceptaría todo lo que es incompleto e incluso negativo en nuestro destino. La cultura europea también ha seguido»

España asistirá a la Conferencia Internacional de Ciencias Administrativas

Lisboa, 28. — España estará representada por varios catedráticos en la Conferencia Internacional de Ciencias Administrativas, que se celebrará en esta capital del 3 al 10 de septiembre. Los señores Gascón y Marín, Jordana de Pozas y Ruiz del Castillo están encargados de varias ponencias.

La Conferencia ha sido convocada por el Instituto Internacional de Ciencias Administrativas de Bruselas, entidad fundada a iniciativa del Conde de Torre-Vélez, representante de España. — Efe.

ese camino de lo negativo. Esta es su misión». — Efe.

Escritores galardonados con la medalla de Goethe

Francfort, 28. — Los galardonados este año con la medalla de Goethe son el poeta francés André Gide, el filósofo y pensador español José Ortega y Gasset, el diplomático Jacob Carl Burckhardt, el editor británico Víctor Gollancz, el catedrático Robert Hutchins, de la Universidad de Chicago; el escultor alemán Gerard Marcks, el historiador Friedrich Meinecke y el profesor doctor Adolf Grimme, también alemanes. — Efe.

Otros actos

Berlín, 28. — Según anuncia la agencia de información alemana A.D.N. de autorización rusa, en Weimar se celebran hoy actos conmemorativos del segundo centenario del nacimiento de Goethe, con participación de las autoridades soviéticas y asistencia de delegados de Gran Bretaña, Bélgica, Australia, Checoslovaquia y Hungría. — Efe.

Estrechamiento de relaciones entre España y Paraguay

La Asunción, 28. — Han concluido en esta capital las negociaciones para la redacción de un nuevo tratado de paz y amistad entre España y Paraguay. — Efe.

Tras el telón de acero

Los rusos practican la política de rehenes

Berlín, 28. — Las autoridades soviéticas no confiesan que detengan gente en concepto de rehenes, pero sí declaran que devolverán a los occidentales ciertos nacionales suyos que se hallan en su poder a cambio de que les sean entregadas otras personas. Recientemente desertaron de la zona soviética de Alemania tres militares rusos, que pidieron asilo en la norteamericana, en concepto de refugiados políticos. Poco después dos muchachos estadounidenses cruzaban, en bicicleta, la zona británico-soviética, para dirigirse a Berlín como turistas. Fueron detenidos, y las reclamaciones del comandante norteamericano de la antigua capital, General Hyes, para que fueran puestos en libertad, así como la petición de que puedan ser visitados por oficiales de enlace de los Estados Unidos, han tenido del General ruso Dravtvin la respuesta de que únicamente los devolverá si simultáneamente le son entregados los desertores soviéticos en cuestión. — Efe.

La escuadra norteamericana, esperada en El Ferrol del Caudillo

A bordo del buque insignia, el Almirante Connolly ofrecerá una comida a diversas personalidades españolas

Marín, 28. — Se espera la visita a esta base del Almirante Connolly, jefe de la escuadra norteamericana que fondeará en El Ferrol del Caudillo. — Cifra.

Marinos norteamericanos que visitarán Compostela

Santiago de Compostela, 28. — Se reciben noticias de que visitarán la basílica compostelana unos 200 marinos norteamericanos de religión católica, pertenecientes a las fuerzas navales combinadas del Atlántico oriental y Mediterráneo. — Cifra.

Se preparan varios agasajos

El Ferrol del Caudillo, 28. — Se preparan varios actos y festejos con motivo de la próxima visita de la escuadra estadounidense. Unos 400 marinos norteamericanos asistirán a la corrida de toros que se celebrará el día 3 en La Coruña.

A bordo del crucero pesado «Com-

Atraco en pleno día en París

Es el tercero que ha ocurrido en cuatro días

París, 28. — Por tercera vez en cuatro días se ha registrado en pleno día, en París, un atraco. Unos individuos, que ocupaban un coche «Citroën» pintado de negro, igual que en las dos ocasiones anteriormente citadas, han quitado a la caja de un establecimiento de la rue du Louvre los 20.000 francos que estaban en su poder, y se han dado a la fuga sin dificultad. — Efe.

Sanciones graves contra unos militares soviéticos

Viena, 28. — Se afirma que los oficiales soviéticos de quienes días atrás fue rescatado el austríaco Karl Sondermann por soldados británicos y paisanos austríacos — lo llevaban secuestrado en un jeep y pidió ayuda al amirador el vehículo la velocidad por ir a cruzar un puente —, han sido condenados por un consejo de guerra a prisión, degradación y expulsión del partido comunista, por negligencia e ineficacia en el servicio. — Efe.

Radio Moscú da órdenes a Albania

Londres, 28. — La radio de Moscú informa que el Gobierno albanés ha ordenado que se interne a todos los soldados y rebeldes griegos que irrumpen en territorio albanés. El Gobierno albanés ha dado orden de desarmarlos y conducirlos a campos de concentración, tanto si son monárquicos como si son rojos.

Los checoslovacos, opuestos al comunismo

Londres, 28. — El doctor Jaromir Smutny, antiguo canciller checoslovaco cuando era Presidente Benes, ha declarado que el noventa por ciento de la población checoslovaca se opone al comunismo. Agregó que si se celebraran elecciones libres en Checoslovaquia, los comunistas no obtendrían ni el diez por ciento de los votos. Smutny, que acaba de obtener permiso para permanecer en Gran Bretaña, dijo también que se está formando en la frontera germano-checoslovaca una amplia zona de «tierra de nadie». Han sido talados los bosques, se han construido torres con potentes focos y pueblos enteros han sido destruidos para establecer campos de minas y anchas alambradas. La posibilidad de huir de la tiranía roja en Checoslovaquia disminuye día por día. — Efe.

lumbus», buque insignia, el Almirante Connolly dará una comida a varias personalidades españolas. También se celebrará una recepción en el citado barco. En el Tenis de El Ferrol habrá un vino de honor ofrecido por la representación norteamericana en España. — Cifra.

Visita oficial de estudio

El Ferrol del Caudillo, 28. — Los alumnos de la Escuela de tiro, de electricidad y de ingeniería de la «Bazán» realizarán una visita oficial de estudio a los barcos de la escuadra norteamericana que se espera en esta base. — Cifra.

El rey Abdullah llegará a La Coruña el 5 de septiembre

La Coruña, 28. — Se sabe que el Rey Abdullah de Jordania llegará a La Coruña embarcado el próximo día 5 de septiembre. Además de esta capital, visitará probablemente El Ferrol del Caudillo y Marín.

Coincidiendo con la estancia del monarca árabe en La Coruña, vendrá la banda jaldiana, y asimismo se gestiona la actuación de la agrupación nacional, con objeto de organizar una gran función de gala en honor del monarca de Jordania. — Cifra.

Incendio en Alcalá del Río

Sevilla, 28. — En el cercano pueblo de Alcalá del Río, la villa donde nació el famoso torero Reverte, se ha producido un incendio en unos almares de paja situados al lado del caserío de entrada a la población. Debido a la fácil combustibilidad de la paja, el fuego adquirió bastante incremento. Por orden del Gobernador civil salió de Sevilla el Servicio Municipal de Incendios.

Como medida de precaución han sido desalojados de muebles y otros enseres domésticos algunos edificios situados en las proximidades de los almares. El fuego tiende a decrecer. — Cifra.

Sevilla, 28. — El fuego que anoche se produjo en el vecino pueblo de Alcalá del Río ha revestido bastante importancia, habiendo quedado reducidos a cenizas varios almares y algunos carros, propiedad del dueño de la finca donde ocurrió el siniestro, llamado don José Velázquez Durán. El servicio de bomberos permaneció durante toda la noche en el lugar afectado, sofocando algunos residuos del fuego. Los bomberos se vieron obligados a intervenir con más intensidad a las siete de la mañana, debido a haberse propagado el incendio a la finca colindante a la siniestrada. El fuego quedó totalmente extinguido a las once de la mañana. — Cifra.

TOROS EN MADRID Y PROVINCIAS

Grave cogida, en Madrid

Madrid, 28. — Novillos de Eugenio Marín. Las cuadrillas hacen el paseo montera en mano en memoria de Manolete. Media entrada y tiempo desahuciable, con fuerte viento y frío, causa por la que la corrida resultó deslucida.

Después del desfile de cuadrillas se guardó un minuto de silencio en memoria de Manolete, al finalizar el cual el público tributó una prolongada y emocionada evasión en recuerdo del gran torero cordobés.

Los novillos, excepto el quinto, que fue manso y peligroso, resultaron manejables.

Cárdeno mató a su primero de un pinchazo y estocada, y a su segundo de un pinchazo, estocada y descabello. Nacional da tres pinchazos, estocada a su primero, y estocada y descabello al tercer golpe a su segundo, y Cervera, dos pinchazos y estocada a su primero, y un pinchazo y estocada delantera al que cerró plaza.

El quinto toro alcanzó al banderillero Santiago Bielsa, «Ribereno», que fue curado en la enfermería de lesiones en la cara, contusiones en la región occipital y múltiples, fractura abierta del tercio inferior, decúbito y radio, antebrazo derecho y heridas por asta de toro situada en la región inguinal derecha, con trayectoria descendente de 15 cm. de longitud, que produce destrozos en los músculos aductores y llega a la línea del fémur. Shock traumático, heridas calificadas de pronóstico grave por el doctor Giménez Guinea. — Cifra.

Pepe y Luis Miguel Dominguín y Pepín Martín Vázquez, en San Sebastián

San Sebastián, 28. — Corrida de beneficencia. Seis toros de Clairac para Pepe y Luis Miguel Dominguín y Pepín Martín Vázquez. Presiden distinguidas señoras y hacen el paseíllo en una artística carroza.

Pepe Dominguín, en su primero, se luce con el capote. Los hermanos Dominguín son ovacionados en banderillas. Empieza la faena con estatuarios junto al estribo, sigue con unos pases en redondo, por alto y algunos adornos para dos pinchazos hondos y descabello. (Palmas). En su segundo, que resulta mansurrón da unos lances que se aplauden. Faena valiente a fuerza de acosar, pues el bicho es mansurrón y mata de una estocada. (Petición de oreja, ovación y vuelta.)

Luis Miguel es aplaudido al lancera a su primero. Buena faena con pases por alto y en redondo, naturales y afarolados. Sigue con adornos y mata de media estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.) En su segundo, mansurrón, le da unos lances que se aplauden. Faena breve para una entera y descabello. (Aplausos.)

Pepín Martín Vázquez se luce con el capote en su primero. Faena a base de naturales, pases por alto, molinetes para un pinchazo y media estocada y descabello. (Ovación y vuelta.) En su segundo faena por bajo por las malas condiciones del bicho, para dos pinchazos y descabello. (Palmas.) Pesos de los toros, en bruto: 420, 412, 415, 407, 413 y 408. —

Cogida de un banderillero, en Cartagena

Cartagena, 28. — Cuatro novillos de Víctor Romero, antes Contreras, para Gallito de Dos Hermanas, Juan Flores, Brillante Negro, venezolano. Lleno. Las cuadrillas hacen el paseíllo, descubiertas y después se guarda un minuto de silencio por el segundo aniversario de la muerte de Manolete. El público, terminado el minuto, aplaude en memoria del gran lidiador cordobés desaparecido.

Gallito de Dos Hermanas en su primero, que salta seis veces al callejón, ovación y vuelta. El toro, después de pinchar Gallito por última vez, salta al callejón y allí muere. Durante la Lidia de este novillo fue alcanzado por la res el peón Juan Madrid, que

sufre una herida en la ingle. En el segundo, manso como el primero, oyó aplausos. Este novillo salta también dos veces al callejón y es aplaudido el peón Montaner, que hace un quite a cuerpo limpio a un compañero, librándole de un perance.

Brillante Negro, en su primero, manso, ovación, oreja y vuelta. El toro es pitado.) En su segundo oye una ovación. Al final son aplaudidos los dos diestros.

Parte facultativo: En la Lidia del primer novillo ingresó en la enfermería el banderillero Juan Madrid López, presentando un puntazo corrido de 18 centímetros por asta de toro, en la región escrotal. Pronóstico reservado. Doctor Martínez Gómez. — Cifra.

Testimonios de pésame a la madre de Manolete

Córdoba, 28. — La madre del infatigable diestro Manolete ha recibido numerosísimos telegramas de pésame con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la muerte del gran lidiador. También han llegado infinitas coronas, que mañana serán colocadas en su tumba. Asimismo, mañana se dirán varias misas, en distintas iglesias de la capital, aplicadas por el eterno descanso del alma de Manolete. — Cifra.

La guerra en Grecia

Nuevos triunfos de los nacionalistas

Atenas, 28. — Un comunicado del Estado Mayor general helénico anuncia que las tropas leales han conquistado la altura mayor de los montes Grammos, de 2.400 metros, y con ello han cerrado las rutas de escape a Albania de los rebeldes de toda la zona. Primero fueron ocupadas — añade — las alturas de Padoros y Cubel. El ejército tuvo en estas operaciones 24 muertos y 187 heridos, mientras que han sido recogidos 236 cadáveres de rebeldes, haciéndoseles también varios prisioneros. — Efe.

Sigue la persecución contra Giuliano

Palermo (Sicilia), 28. — La zona de Montelepre ha sido vigilada esta noche por dos mil carabinieri, que luchan a toda costa por detener a Giuliano. Se consideran estos preparativos como la batida final contra los escondrijos montañosos donde se guarece el célebre bandido. — Efe.

Nuevas fechorías de los bandidos

Palermo, 28. — El sábado fueron registrados por la policía numerosas casas de supuestos amigos de Salvatore Giuliano, y en el sótano de la que es propiedad de un tal Sebastiano Gaggiolo, en Carlentini, fueron hallados 250 kilos de dinamita. Entretanto, en Cerdeña, han reanudado sus actividades los bandoleros, penetrando quince de ellos, enmascarados, en una granja cerca de Sasoari, y llevándose 1.120.000 liras en billetes y vajilla de plata por valor de otro millón. — Efe.

El Japón piensa poder establecer consulados en EE. UU., antes de fin de año

Tokio, 28. — Oficiosamente se declara que el Japón piensa poder abrir antes de fin de año consulados en ocho ciudades norteamericanas. A mediados de agosto, se anuncia que el Gobierno militar norteamericano había decidido permitir al Imperio nipón el restablecimiento de relaciones comerciales con el resto del Mundo. — Efe.

ULTIMOS DIAS...

de la extraordinaria GRAN VENTA DE

¡SALDOS Y OCASIONES!

	Ptas.		Ptas.
Slips cho., algodón..	6'85	Pull. lana, s/m, t. 2.	10'80
Traje baño cho., algd.	9'85	Cam. sp. niño, cl. fte.	6'75
Calcetines gr. novel.	9'85	Brag. niña, alg. g. res.	5'45
Sospecha sra. en lana.	23'45	Camis. cho., hilo, m/c	28'35
Blusa sra., listas fant.	48'35	Cam. sp. cho., result.	9'85
Bragas sra., ray. fino.	9'85	Medias rayón extra	9'85
Sospech. niña, l., t. 38.	19'85	Medias Nylon (sel. r.)	59'75

¿Desea ahorrar dinero? ¡VISITENOS!

Casa VILARDELL

el Cortijo

PRESENTA todos los días con éxito extraordinario a la gran artista de la canción

LYS ASSIA

en sus nuevas creaciones

RICHARD FLORA STUART

Sensacional pareja de baile, por primera vez en Europa

ANNE TANKOWSKA
LES WILNOFF
ASUNCION ASENSI

JOYAS RAMBLA FLORES, 15 RELOJES BARCELONA

LA ACTIVA

ANILLOS REGALOS para ROSITAS y RAMONES PROMETIDA